Глава 4,

В которой ваш покорный  слуга получает долгожданное озарение, а вампир – исцеление. 

…Как вы могли догадаться, ничего толкового не получилось. И вместо того, чтобы пытаться что-нибудь делать и как-то решать проблему, я тупо (уж извините за столь резкое определение) пялился вникуда, пребывая где-то далеко отсюда; за сотни миль и сотни лет. А еще – сгибался пополам от резкой, необъяснимой боли, периодически накатывающей на меня вместе со смутными образами и видениями, исчезающими прежде, чем я мог запомнить или хотя бы распознать их, но оставляющие после себя всепоглощающий ужас, панически страх, безумную боль и жгучую ненависть. 

И уж кому, а мне эти чувства и мысли никоим образом не принадлежали и принадлежать не могли.

А вот Айн… если это так, то все даже хуже, чем я мог представить. Потому что чем больше времени проходило, тем чаще случались эти «приступы». Следует полагать, что защита вампира медленно, но верно рушится, подчиняюсь яду и проклятиям Кровопийцы, подтачивающим ее изнутри.

Хотелось бы думать, что это не так. Но верить в сказки с таким-то жизненным опытом было бы просто глупо, вы не находите?

Изредка заглядывал Вэльен, любезно приносящий перекусить и порою делающий попытки вывести меня из этого странного состояния. Впрочем, безуспешно  и недолго. На кой демон ему я сдался – не знаю. Может, хочет побыстрее покончить с этой сомнительной историей. Или натура светлого прорывается сквозь самолично воздвигнутый «панцирь» цинизма, взывая к совести и состраданию. 

…Неудивительно, что в таком состоянии мои слабые попытки дойти до способа создания нердового преобразователя  успехом не увенчались. Да и могли ли?..
Проклятье, проклятье, проклятье! Бездействие – худшее наказание! Особенно когда каждый миг на счету, и лишь самая малость отделяет тебя от полнейшего краха. 
…В какой-то миг меня скрутил очередной приступ, и я на несколько минут потерял связь с реальностью. Первое, что я услышал и увидел, когда боль начала рывками отступать, была встревоженная физиономия эльфа и его голос, отрывочными, бессвязными словами долетающий до меня. Не знаю, сколько прошло времени, секунда или дюжина минут, прежде чем до меня дошел смысл его фразы. Собственно, в ней-то как раз ничего необычного не наблюдалось – эльф пытался понять, что со мной случилось. Что ж, не одному ему это интересно…

- …Если ты не ответишь мне сейчас же, я по тебе чем-нибудь исцеляющим шарахну, - мрачно предупредил он меня, когда ждать ответа ему окончательно наскучило. – И учти, что зачастую они вызывают противоположную реакцию! 

- Да помню я, помню. Лучше изволь ответить на мой вопрос: вы чего с Айном сделали? 

- С кем? 

- С чистокровным! 

Вэльен, кажется, помрачнел еще больше, и это серьезное, почти траурное выражение весьма забавно смотрелось на его мордашке. Или, скорее, совсем не смотрелось.

- Ну, как сказать… - замялся эльф.

- Прямо, правдиво и, желательно, быстро, - процедил я. 

- Да в том-то и дело, что ничего! Хотя лично  я настаивал на том, чтобы его исцелили и где-нибудь запечатали, потому что если ничего не предпринять в ближайшее время, то… то… ну… 

- Я понял. 

- Этот… приступ, если можно так выразиться… это ведь узы, я не ошибся? – спешно перевел тему светлый.

- Похоже на то. И случаются они все чаще. Если твой лорд считает, что я могу хоть что-нибудь  придумать в таком состоянии, то он… глубоко заблуждается, - опустив предназначенные высокородному эпитеты пробурчал я, позволив светлому самому додумывать остальное.

- Не сомневаюсь. Но разве его это переубедит? 

- Тогда, может быть… - начал я, меняя тон с озлобленного на более мягкий.

- Что? – резко и подозрительно спросил эльф, оборвав меня и мигом напрягшись.

- Ну… как бы… раз так получилось…

И дальше я нес какую-то сбивчивую ахинею, не переставая сверлить светлого жалобным взглядом. Судя по физиономии последнего, надолго его не хватит. Как говорится, у всех есть свои слабости. В частности – расовые. Так, вампиры питают слабость к оружию и при виде особо выдающегося экземпляра впадают в ступор и умиленно пялятся на него энное время (причем чем лучше оное, тем больше времени занимает созерцание). А вот светлые эльфы теоретически существа сострадательные, и развести их на сочувствие и поддержку не шибко сложно. Все в той же теории; на практике же светлые и темные в последнее время  отличаются исключительно тем, что первые, когда вонзают тебе предательский кинжал в спину, прикрываются псевдоблагородными целями и мотивами, а вторые честно заявляют, что все они делают для себя и только для себя. 

Впрочем, с Вэльеном мне повезло. То ли воспитание подкачало, то ли еще опыта недостаточно, чтобы озлобится на всех и вся, но долго он не продержался, сдуру ляпнув:

- Ладно, ладно! Давай уже, чего ты там хотел? 

- Отведи меня к Айну! 

- Зачем? – опешил тот.

- Как – зачем? Проведать! – заявил я.

- И все? 

- И все! Честное-честное слово! 

- Когда говорят «честно-честное слово», непременно замышляют какую-то гадость, - резонно заметил эльф, сощурившись.

- Ну пожалуйста! Если я умру, мой труп не сделает для твоего лорда преобразователь! 

- Причем здесь это? – растерялся светлый.

- Как – причем? Если чистокровный загнется, помру и я, что ж тут не понятного?! Ну, пожалуйста-пожалуйста! 

- Нет 

- Ну-у! 

- Не…

- Пожа-а-алуйста! 

- Ну…

- Идем! – торжественно объявил я, подскакивая и дергая его за собой. 

- Ладно, - обреченно согласился он, закатывая глаза, и зло зашипел: - Только ТИХО! Иначе…

- Я понял.

- Это радует, - и где радость в его голосе, спрашивается? Чего так дутьсято и фырчать на весь белый свет? 

- Цыц! – шикнул на меня эльф, когда мы перебежками преодолели незабвенную лестницу и шагнули на площадку перед оной. – Двигаться осторожно и аккуратно, без шума и грохота. Я активирую талисман, который сделает нас фактически невидимыми, но это, как и любая иллюзия, стопроцентной гарантии не дает. Поэтому…

- Осторожность и еще раз осторожность, - нудным голосом закончил я. – Знаем, проходили; чай не первый день на свете живем. 

- Я в восторге. Руку! – потребовал эльф.

- Зачем? – насторожился я.

- Затем, что невидимыми мы должны быть оба! – и, не дождавшись моего царственного согласия, меня дернули за руку и потащили вперед, стараясь ступать как можно тише и мягче.

…Удача изволила нам улыбнуться, и мы никого не встретили на своем пути. По крайней мере, до поры до времени.

Расслабившись, Вэльен в один момент зазевался и, плюнув на осторожность, попер напролом, не посчитав нужным хотя бы заглянуть в узкий проход. И, как водится, сработал закон подлости – мы налетели на нерд-знает-кого (в полумраке, обитающем в этом замке, было не разглядеть). 

- Господин Вэльэн? – прозвенел удивленный женский голосок. – Что вы тут… 

Ее глаза округлились, узрев меня. «Наверное, иллюзия рассыпалась от столкновения, - промелькнула в голове короткая мысль. – Тьма! Только нам свидетелей еще не хватало!»

- Я… мы… - смешался эльф, лихорадочно думая, чтобы соврать. 

- Спокойной ночи! – с чувством пожелал я, и от души приложил дамочку по голове старинной вазой, некогда стоявшей на постаменте, а ныне рассыпающейся ливнем осколков.

- Что ты наделал?! – яростно зашептал светлый. – А если ты ее убил?! 

- Ничего, оклемается, - равнодушно отмахнулся я, отряхивая руки и присматриваясь к своей жертве. Судя по переднику - горничная. Пф-ф-ф, подумаешь! Значит, не смертельно.

- «Не смертельно»? «Подумаешь»?! А как я это ей объяснять буду?! – вскипел эльф.

- Да что ты так нервничаешь? Можно подумать, это была любовь всей твоей жизни! – фыркнул я.

- Если бы! Все намного хуже! Эта сплетница не преминет сообщить об этом инциденте своим подружкам, и завтра о случившемся будет судачить весь замок! Тебя это устраивает?! Меня лично – нет! Решительно нет! 

- Что за паника? Просто возьми, да подотри ее память!

- Да что нам, каждому встречному память корректирвоать?! Эдак мы всем здешним обитателям склероз обеспечим! 

-  Зачем же каждому? – недоумевал я.

- А затем, что сейчас начинаются жилые помещения! И что-то я сомневаюсь, что мы сможем миновать их без эксцессов. И… разве что… 

Его взгляд остановился на служанке. 

- Разве что? – повторил я, внутренне холодея и, кажется, улавливая направление его мыслей. 
- Один момент! 

- НЕТ!!!

- Что за истерики? Я просто немножко замаскирую тебя под горничную, - искренне недоумевал эльф, минуту назад затащивший меня в первую – о, чудо! – поддавшуюся дверь. Учитывая, что остроухий до этого перепробовал не меньше двух десятков оных, это и впрямь можно было расценивать, как божественное вмешательство.  

- «Немножко»?! Нет уж, спасибо! Лучше давай с телепортацией поэкспериментируем! 

- Не выйдет. Единственная комната, в которую можно перемещаться – телепортационная, и мы ее уже давным-давно прошли. В сущности, до подземелий нам осталось пройти два весьма оживленных коридора – и все будет отлично. Так что… 

- Нет уж, спасибо! 

- Идешь на попятный в последний момент? – презрительно сощурился эльф, заставив меня усомниться в пресловутой чистоте его светлой крови. Или же, напротив, утвердиться в мысле, что судьба сыграла с эльфами злую шутку. Некогда они сражались, отстаивая свои моральные принципы (или же – их отсутствие) и ратуя за принципиальное отличие от приверженцев иного божества, а ныне же в большинстве своем разница сводилась только к названию.

- Демоны раздери! Да что же на меня все так и норовят напялить платье?! – тоскливо взвыл я, устыдившись и мысленно уже согласившись, но завывания не прекратил, то ли надеясь на внезапный подарок судьбы, то ли просто решив попортить нервишки Вэльену. 

- Ну, извини, что нам попалась комната служанки, а не слуги! Да и вообще… боюсь, форма наших слуг висела бы на тебе,  как на вешалке. Уж больно костлявый ты, - развел руками эльф. И ведь не поймешь: тонко насмехается или действительно оправдывается. Гр-р-р! Ненавижу эльфов! Самовлюбленные кретины, вот они кто! 

«М-да… эдак я всех возненавижу! Если уже не возненавидел… по крайней мере, эльфы с вампирами уже под раздачу попали, о людях можно и не упоминать (благо, я этим занимался добрых три столетия, ибо большая часть неприятностей и моих скоропостижных смертей была связанна именно с этим га… то есть, кхм, представителями этой расы)… кто следующий? Альвы с оборотнями? Дриады? Драконы с нимфами и духами-божествами? А потом, на закуску, можно и себя вместе со всем миром, да? Нет, так не пойдет!» - мрачно отметил я, мотая головой и надеясь отмести эту ничего хорошего не обещающую перспективу подальше, а эльфу на автомате выдал оскорбленное: 

- Я не костлявый, а вечно голодающий!

Светлый с умным видом покивал головой, решив хотя бы не спорить, если не связываться с идиотами не получилось, и, по-хозяйски закопавшись в шкаф мирно почивающей (наша заслуга; правда, в этот раз обошлось магическим, а не физическим воздействием) на кровати эльфки, выудил оттуда первое попавшееся платье и швырнул мне. Я, рассудив, что мне это еще надевать, ловко перехватил его в полете, развернул и взялся за критический осмотр. Вывод последовал незамедлительно: могло быть и хуже. Называется «скажи спасибо, что чистое и не рваное». 

Впрочем, повторяю, могло быть и много хуже. По крайней мере, я привык ходить и в латанной-перелатанной одежде, грубо и вкривь и вкось сшитой сомнительного профессионализма портными и носимой отнюдь не один день. И пусть предоставленная эльфом одежда, бесспорно, проигрывала в сравнении с вампирской, шитой для высокородных господ, то эта легко могла бы дать сто очков вперед любой вещи, которую я имел несчастью носить до последнего времени. 

- Поверх одевать? – уточнил я у светлого. Тот пожал плечами, предупредив только, чтобы из неглубокого выреза не торчал ворот рубахи, рукава не топорщились и так далее, и тому подобное. В общем, чтобы это смотрелось опрятно и не шибко странно.

Все-таки повезло мне, что покрой у платья был простейшим и одеть его сложностей не представлялось. Разобраться со шнуровкой на спине – тоже; спасибо отыскавшемуся зеркалу. Скептически осмотрев результат своих усилий, я остался недоволен только самим фактом обряжения в девушку, а не методом исполнения этого. 

Волосы, поколебавшись, я все-таки собрал в косу (пришлось конфисковать ленту у недовольного таким поворотом событий эльфа) и, насколько это было возможно, приспустил платье. То, к несчастью, хоть и оказалось достаточно длинным, предательски выставляло напоказ всему миру огромные сапожищи, из которых я не вываливался исключительно за счет колдовства Иришь, которой, похоже, проще было зачаровать обувь, чем искать сапоги подходящего размера. Этот ее выкрутас, кстати, стоил мне короткой, но яростной склоки с Вэльеном: он упорно не хотел выпускать меня на люди в таких «черевичках», я же заявлял, что не полностью двинулся, чтобы шляться по замку босиком. Победил здравый смысл и я. Ну, в самом деле, какая разница, кто в чем ходит? Разве что в дождь и в слякоть – уборщикам…

Навскидку сказать, сборы у нас заняли около пяти минут, плюс-минус еще одну. Вполне ничего так, терпимо – и плевать, что у светлого на этот счет другое мнение! 

Еще с полминуты мы репетировали способ передвижения: в смысле, эльф идет впереди, зыркая на всех холодным, презрительным взглядом и периодически косится на меня, потупившегося… вшуюся, опустившую голову и волочаще… волочащуюся следом. Тьфу, дурацкие оговорки! Надеюсь, никому не придет в голову прицепиться к незнакомой служанке, семенящей за высокородным господином? По крайней мере я искренне надеюсь, что так это будет выглядеть со стороны…

До предположительного места дислокации вампира мы добрались быстро и без каких-либо эксцессов, что меня чрезвычайно удивило. Видимо, удача наконец-то изволила до меня снизойти. А значит – следует ждать неприятностей, и в ближайшем же времени. Ну да не будем о грустном, и так настроение никакое.

…- Это здесь? – спросил я нетерпеливо, когда эльф остановился у неприметного участка стены и стал чего-то-там химичить, в конце концов с силой дернув за подсвечник, легко поддавшийся и опустившийся вниз.  

- Именно. Сейчас, секундочку… все! – что-то щелкнуло в толще стены, и платформа с частью оной медленно, с диким скрежетом, начала проворачиваться. 

- И что? 

- Того! Становись давай! 

- А обратно как?! 

- Точно так же! Становишься и дергаешь подсвечник! Я разблокирую систему, и ты выходишь наружу. 

- А ты не идешь со мной? – приятно удивился я.

- Нет, конечно! Мне тебя еще назад отводить. Так что давай, поторапливайся!   
Благоразумно не став с ним спорить, я еле успел ступить на почти прокрутившуюся платформу (не иначе как благодаря небольшой комплекции) и застыл соляной статуей при виде вампира. Вернее, при виде вида вампира, как ни комично это звучит.  

Выглядел он даже хуже, чем я мог предположить. Не дождавшись, пока платформа провернется до конца, я спрыгнул и опрометью бросился к нему. И тут же отшатнулся так, что еле-еле сохранил равновесие, неловко взмахнув руками – нердов чистокровный дернулся ко мне, полыхнув невидящим, безумным алым взглядом и напугал до полусмерти. Да еще и клыки оскалил, зараза, пусть они почти ничем от человеческих сейчас не отличаются! Правда, почти сразу же опомнился и безвольно обвис на цепях. 
- А, это ты… - безразлично констатировал он, даже не поднимая головы.

- Я, - подтвердил слегка севшим голосом я – слишком велико было удивление. 

Не последовало ни ответа, ни язвительных комментариев, ни замечаний. Ни шпилек… ничего. Тишина. Полная и абсолютная.

- Айн? 

- Да? 

- Ты живой? 

- Это как сказать, - внезапно развеселился он – впрочем, ненадолго и, кажется, несколько истерично. 

- А если серьезно? – не особо уверенно с моей стороны.

- По мне не видно? – вопросом на вопрос ответил он, по-прежнему веселясь. Я было хотел задать еще один глупый вопрос, но он буквально застрял у меня в горле – вампир поднял голову и посмотрел на меня. Или скорее – сквозь меня? В холодных, дымчато-сизых глазах не отражалось ничего. Только зияющая пустота, завораживающая и пугающая одновременно. 

Заметив мое смятение, он усмехнулся, отвечая сам себе.

- Видно. Причем очень давно… - взгляд его, и так не особо ясный, окончательно затуманился. Лишь на мгновенье. Спустя оное он опомнился, встрепенулся и таким же безразличным голосом спросил, не из интереса, а просто как должное: - Как там злосчастный преобразователь материи?

- Никак, - мрачно ответил я, и это было сущей правдой.

- Понятно… - протянул он с какой-то непередаваемой интонацией: смесью облегчения, смирения и обреченности в голосе. – Какой бездарный конец этой сказки...

Я промолчал, потупившись. Он между тем продолжил, казалось, и вовсе меня не замечая.

- Кто бы мог подумать, что все кончится так… И в чем смысл? Чего я добился?.. Что изменилось? Зачем это нужно было? Тьма! Что толку от того, что я существовал все это время? Проще было сразу умереть… 

- Айн, я… 

- Ты ведь все понимаешь, да? Наверное, даже лучше, чем кто бы то ни было. Маски, маски, маски… и ничего кроме них. Абсолютно бесполезное и бесцельное существование, приносящее всем только боль, ненависть и смерть. 

Он говорил тихо, приглушенно, с какой-то одному ему понятной иронией и тоской, но слова эхом отражались о камень камеры, и не услышать их попросту не представлялось возможным. Хотя, наверное, очень хотелось… 

Не знаю, не уверен…

- Причинять другим боль, заставляя их делать тоже в ответ – глупо. Но так почему-то всегда получается. И чем дальше – тем сильнее боль, которую я причиняю, и тем четче понимание, что мне глухо плевать всех; и даже на ту боль, которую причиняют мне. Пытаются причинить…
Я не чувствую ее. Вообще ничего не чувствую. Мне – все равно. Абсолютно. 

И это пугает больше всего. Равно как и осознание того, что раньше все было иначе; не так, как сейчас. 

И вроде бы должно быт больно и горько, но… нет. Опять ничего. Как об стену. Я – мертв, давно и безнадежно. И эта  сухая констатация факта почему-то заставляет цепляться за жизнь. Виной тому то ли совесть, напоминающая, что как-никак, но надо жить: хотя бы за тех, кто не смог этого сделать сам. То ли злоба, слабый отголосок которой все еще жжет изнутри и требует мести, реванша, возмездия… - голос его окончательно затих, сам по себе сойдя на нет. Я молчал, не представляя, что можно добавить. Но мне, собственно, такой возможности и не дали – может, оно и к лучшему – потому что чистокровный вновь встрепенулся, опомнившись, и спросил требовательно спросил: - Понимаешь? 

Я кивнул. Потому что действительно понимал и сами ситуации, в которых мы оказались, были схожи. И неизвестно, кому еще приходилось хуже: тому, кто умирал с четким осознание полной безнадежности и бесполезности своей жизни, или тот, кто только-только выбрался из бездны одиночества и вроде бы вернулся к жизни.

Мы молчали. Наверное, недолго.  Пара минут длиною вечность – это, в сущности, так мало. 

Нарушил ее снова вампир, и вновь отрешенно, ни к кому не обращаясь:

- Жаль, нет моей скрипки… шикарная получилась бы песня… лебединая, нерд бы ее побрал! Самая лучшая паскудная мелодия из всех, что я когда-либо играл… - протянул он тоскливо, и не понятно к чему начал: - Умение играть чувства, краски, мгновения жизни – в этом, наверное, и заключается суть музыки. Кто не понимает этого – глуп, слеп и не разумен. Что толку записывать музыку? Все равно каждый играет по-разному. Так имеет ли это смысл?.. Впрочем, что-то я совсем не о том, - он слабо улыбнулся, закрыл глаза, нахмурился, вздохнул – и вновь открыл. И я имел счастье (весьма сомнительное, но все же) видеть Айна-прежнего, которого я хоть сколько-то знал.  И который не преминул полыхнуть на меня печально знакомым зловредно-гадостным взглядом и голосом, сочащемся ехидством, непонятно выдать:

- Миленько! 

- Что? – подозрительно спросил я, сощурившись. 

- Миленько выглядишь! И еще говоришь, что не носишь платьев?

- Ха-ха, - мрачно пробурчал я. – Очень смешно. 

- И чего так злобно? 

- А есть что-то хорошее? – вопросом на вопрос ответил я, криво улыбнувшись.

- Надо быть оптимистами! 

- Это как – видеть в плохом хорошее? Вроде как «хорошо, что не повезло именно так, а не хуже»? Что-то не вдохновляет.

- Не-ет! Это когда на вампирском кладбище вместо крестов видишь плюсы! – нарочито-жизнерадостным и бодрым голосом поправил он.

- Чувствую, скоро только это и останется делать. Причем не нам, а тем, кто явится любоваться на наши кресты.

- Слушай, да ты пессимист! – удивился он, порываясь, видимо, всплеснуть руками. Получилось нечто невразумительно, что и неудивительно – когда руки прикованы цепями шевелиться вообще затруднительно. 

- Я – реалист. Не более и не менее. 

- Ну-ну... что, реалист, с преобразователем не заладилось? – относительно искренне полюбопытствовал Айн.

- Странно было бы, если бы заладилось. Особенно когда эдак раз в пятнадцать-двадцать минут скручивает непонятный приступ боли. Меня вон три за один поход сюда скручивало. 

- Что, отдача? – сочувственно спросил он. Я молча кивнул. – Да, незадача… кстати, о твоем «походе»… тебя каким ветром сюда занесло?

- Светло-эльфийским, - фыркнул я.

- Сие означает, что ты развел на визит нашего тюремщика?

- Именно.  

- Кто бы сомневался! Продолжая тему… не мог бы ты любезно ответить: кого черта забыл здесь? 

- Белобрысого и вампирского.

- В этом-то я не сомневаюсь. Но что конкретно ты хотел сделать? Поговорить? Не поверю – ты, наверное, был счастлив не лицезреть мою физиономию. Тогда что? 

- Ну…

- Ну скажи, что ты пришел поделиться со мной своей кро-о-овью! – заканючил вампир, резко переходя с деловитого, серьезного (относительно) тона на сюсюканья и подвывания. 

Мое воображение живо представило себе картину: ваш покорный слуга вспарывает себе вены и наполняет бокал этой наглой белобрысой морде. Ага, разбежался…

Видимо, что-то такое отразилось на моем лице, потому что вампир тут же поспешил развить свою мысль:

- Мне бы капельку. Самую малость! И тогда мы оба останемся в живых и даже выберемся отсюда: с твоей или моей помощью.

- Это как? – несколько опешил я, поперхнувшись цветистым «посыланием» вампира лесом, на фиг и еще много куда, с кем и зачем. 

- Так тебе ничего не будет отвлекать, и вероятность того, что ты все-таки создашь ему эту финтифлюшку возрастет.

- Это я. А ты? 

- А что – я? Смею заметить, меня эти наручники не удержат, а уж место твоего нахождения я как-нибудь да узнаю. Собственно, ничего сложного.

- Да правда, о чем мы говорим! Сущие пустяки!  Всего-то надо прорваться к выходу, потому что телепортация в пределах дворца – того! 

- Чего – того?

- Не работает!

- Зачем? 

- Зачем что? Не работает? – не понял я.

- Зачем к выходу-то? Сигаешь в первое открытое окно и перемещаешься, куда твоей душе угодно, - резонно заметил Айн.

- Что-то твой план действий шибко шаткий, - с сомнением протянул я.

- Ну и пусть! Это же запасной вариант, - пожал он плечами. Вернее, попытался. Вышло более чем забавно, но столь странно, что я не берусь вам это описывать – не получится.

- Ах, уже запасной?

- Да, запасной! И пока в нем есть только одна большая загвоздка! – огрызнулся вампир.

- И что же это может быть? 

- Ты и твоя упертость! – нахально заявил Айн и зло продолжил: – Я лично умирать не намерен, Иришь – тоже! Насчет тебя не знаю, но меня меньше всего волнуют твои эгоистичные порывы! Хотя бы потому, что застрелиться или повеситься ты сможешь и после того, как мы разрушим узы, а мы воскреснуть – нет! Так что хватит мяться, как невеста на выданье, и иди сюда! С тебя требуется всего-то ничего! 

Чего ты шею мнешь, чем я тебя кусать буду? Зубами что ли вены-артерии перегрызать стану? Так мы с тобой оба загнемся – я от яда Кровопийцы, а ты от кровопотери. Ручку, ручку дай! 

- А ножкой не наподдать?! – прошипел я, еле удерживаясь от рукоприкладства. 

- Спасибо, не надо! Нет, не запястье – я его тоже не перегрызу. 

- Слушай, может я тебе в нос дам? И кровушка как раз появиться… - без особой надежды на успех предложил я. 

- Своя не помогает, - категорично и как-то слишком поспешно отмахнулся тот, заставив меня усомниться в правдивости слов. Эксперимент я, правда, так провести и не рискнул – а ну как он взбесится и прибьет меня за порчу презентабельности его вида? 

- Слушай, ты достал уже! Мне тебе что, локоть совать?! 

- Зачем же локоть? Пальчик! 

- И что, мне его прогрызать? – ехидно полюбопытствовал я. – У меня клыков как бы нету! 

- У меня сейчас, к несчастью, тоже. Зато есть мозги. И я прекрасно помню, что за отворотом сапога у меня стилет припрятан. Намек ясен? 

- Еще парочка комментариев, и я…

- Ладно-ладно, я понял! Молчу, как рыба! Как… 

- Айн! – рявкнул я, сверкнув злобным взглядом снизу-вверх (пришлось присесть, чтобы выловить оружие, более всего напоминающую удлиненную шпильку для волос). Вампир заткнулся. 

Так как рукояти не было и не предвиделось, я осторожно, двумя пальчиками взял это «чудо» оружейного искусства и поднес к глазам. М-да… и кому оно такое нужно? 

- Мне, - я что, последнюю реплику вслух произнес? Опс… ну да ладно, не страшно. 

Опасливо перехватив его всей рукой, я стал было прицеливаться, но увидел зажмурившегося и отвернувшегося Айна, и замер.

- Ты чего?  Жажда замучила, что ли? А говорили: чистокровные в крови не нуждаются! 

- Да причем тут это?! – взвыл он. – Мне страшно смотреть на твои манипуляции! Осторожнее, раде всего святого! Эх, недаром говорят: ножик детям не игрушка… (на этой реплике вампир осуждающе и одновременно с тем – бессильно возвел глаза к потолку; позер нердов, чтоб ему икалось!). 

- Тогда уж мне стоит зажмуриваться.

- Я те зажмурюсь!! – прорычал Айн угрожающе, и я как-то не решился с ним спорить, вместо этого уточнив:

- В какой палец тыкать? 

- Да в любой! Желательно для тебя – в самый бесполезный, а мне все равно. 

Я скептически покосился на свою отнюдь не большую ладонь с тонкими длинными пальцами.

- В большой! – безапелляционно заявил я и пояснил: - Он ведь самый большой – авось попаду? 

Айн опять закатил глаза к потолку, как бы предлагая небесам полюбоваться на подобную глупость. Пустое. Там все равно никого нет. И вообще, почему глупость? Вполне логично! 

Прицелившись хорошенько и закусив губу, я легонько ткнул в палец. Почти не ощутимо. Только что-то кольнуло, и на еле заметной ранке начала набухать ярко-алая капля. Спасибо оружейнику за шикарную заточку; не думаю, что решился бы давить сильнее. 

Не дожидаясь, пока ваш покорный слуга созреет и оторвется от увлекательного созерцания сочащейся крови, Айн наклонился и цапнул меня за палец. Ну, сволочь! Больно же! 

Благо, отдергиванию руки он ни коим образом ни сопротивлялся. 

- Фу, жадина! – пробурчал он, впрочем, будучи вполне довольным. 

- Хватит с тебя! Переедание вредит желудку, - огрызнулся я.

- Там перееданием и не пахло, -  миролюбиво хмыкнул вампир, веселея на глазах. – Так что там с преобразователем, а?

- Что-что… мне нужна суть, основополагающий принцип! 

- Ну и?

- Что – « ну и»?!

- Анализируй! Что тебе известно? Почему срабатывает преобразователь? Что он делает? На что влияет? Нечего просто говорит «не знаю»! Думать надо, думать! – наставительно изрек вампир, порывая воздеть палец к потолку.

- Ну, легенда гласит, что духи Хаос нашептали Ветру, как… как… Хаос, нерда с два! Хаос!!

- Мио, ты чего? – растерялся вампир.

- Хаос! Я кретин, кретин! 

 - Это, коненчо, так, но…

- Как можно быть таким тугодумом?! 

- Мио!! – гаркнул Айн, но я его не слушал, мыслями будучи далеко отсюда и уже направляясь к выходу.

- Мио, елки-палки! 

Зачарованная платформа повернулась, унося с собой свихнувшуюся женушку. Айн еще какое-то время попятился ему («ей»? – раз уж женушка?) вслед, сморгнул и неизвестно у кого вопросил:

- И что это, простите, такое было?!

