Глава 5,

Решательно-попадательная

(в том смысле, что старые проблемы мы решили, но вляпались еще страшнее)

…- Я вхожу! – тактично предупредил светлый, которого я не видел с самого нашего «героического» похода в подвал (верите ли, нас никто не засек! Чудо! И даже горничные не вякали: вмешательство в память – великая вещь, да и платье «пострадавшей» вернули), и, не дожидаясь моего позволения, вошел в лабораторию. – Как успехи?

- Угум, - промычал я, лихорадочно соображая, что же я упустил и как это можно исправить.

- Что – угум? Как обычно? 

- Угум… 

- Ау-у! Я что, с совой разговариваю?! Прекращай угукать! – возмутился эльф, неожиданно повысив тон. Я удивленно покосился на него – доселе его воспитанное благородие вело себя исключительно интеллигентно и прилично – и, решив не нагнетать ситуацию, снизошел до более вразумительного и распространенного ответа:

- Я в процессе. 

- Так как? Успехи есть? – в голосе Вэльена сквозил несвойственный ему скептицизм. 

- Ну, в общем-то да, - подумав, подтвердил я, растирая ноющие виски – никак от непривычного умственного процесса  разболелась. Ведь как ни прискорбно то сознавать, но ваш покорный слуга задействует голову свою крайне редко, отчего и влипает все время в идиотские ситуации. Впрочем, это все лирика и совсем, совсем другая история… - Осталось парочку моментов доработать – и все, я закончу.

- Чего? – опешил эльф. 

- Того самого! – усмехнулся я. – Можешь так и передать своему надутому индю… господину. А теперь не мог бы ты оставить меня, чтобы я с чистой совестью и спокойной душой доработал? 

Светлый молча кивнул, пребывая не то в священном ужасе, не то в обыкновеннейшем ступоре, и, развернувшись на пятках, как-то механически направился к выходу. Довел человека, блин… то есть, не человека. 
Чего же нам не хватает? Вроде столько уже противоположного смешал – вон, целая кастрюля получилась непонятной жижи, – а эффекта никакого. Я что-то упускаю? Причем явно что-то важное; много важнее всей той бурды, что я уже сообразил. 

Раз сия чудесная идея дошла до меня благодаря своевременному вспоминанию легенды (и – что уж тут таить? – сообразительности вампира; но не будем о грустном), имеет смысл и дальше опираться на нее. Что там по сценарию дальше? 
«……И тогда духи хаоса, ничтожные отражения исчезнувшей леди, стали нашептывать ему тысячу разных решений».

Стоп! Рано-рано-рано! Перематываем! 

«Как?! - вскричал тогда бог, придя в себя. - Разве такое возможно?!»

Поздно. Или нет?.. А, черт его! Назад!

«Как-то раз он поведал об этом отражениям, и они засмеялись, расплакались, усмехнулись тысячами разных голосов и поведали ему о леди, жалкими отголосками которой сами являлись. И заметили, что Ветер сможет сделать все, что только вздумает, впустив в сердце хаос. «Как?! - вскричал тогда бог, придя в себя. - Разве такое возможно?!» Зашептали ему отражения каждая свои мысли; растерялся Ветер. Но все-таки понял он, что хотели сказать ему духи; а что именно - не знает никто».

Шикарная концовочка! Прибить бы этих… фольклористов, которые самого главного не знают! Ну да ладно, я уже сам своим скудным умишком дошел… 

«И пролилась его кровь, смешавшись со слезами; и всю свою ненависть, боль и несбывшиеся мечты вложил он в свое последнее желание - уничтожить ненавистного…»

Стоп-стоп! Дальше понеслась муть, относящаяся к моей проблеме постольку-поскольку. Про кровь опускаем; с ее помощью «капли» закрепляются за одним хозяином – это, пожалуй, единственное, что я слышал и запомнил от Эда. Что остается? «Слезы»? Взгрустнуть что ли, и, воспользовавшись случаем, поплакать? Так сказать, совместить приятное с полезным? Маловероятно, что это нам поможет, но все же…

«Нам»? Ну ты, Мио, дожил…

«Ты, Мио»? «Ты»? «Мио»?..

Тьфу ты, блин! Совсем крыша едет! Сам с собой уже разговариваю! Сколько лет на грани безумия балансировал – и на тебе, сверзился-таки! Или это временное умопомрачение? 

Так, спокойствие, только спокойствие! Думаем… думаю дальше.

«Ненависть, боль, несбывшиеся мечты»? О да, этого у меня предостаточно, бери – не хочу! Или, скорее, было… вот ведь забавно – переболело. И отпустило. То, что мучило и терзало столько лет, разъедая сердце и сжигая душу беспощадным огнем, исчезло, оставив за собой легкий привкус сожаления и ностальгии. Эдакая тоска, темная и светлая одновременно. 

Да, было время… и люди. И какие-то чувства. Устремления… эх-ха. Как же, как же давно это было… и кажется, что случилось вовсе не со мной, а с кем-то другим, бесконечно далеким и совершенно незнакомым. 

Как так может быть? 

Мне ведь должно быть больно?.. Должно!

Или нет? 

Точно крыша едет… 

Я – это я, или кто-то другой? 

…Только тоска по времени, людям, прошлой жизни. Тоска – и даже какая-то зависть к самому себе. И ностальгия, идущая с нею рука об руку.

Горькое сожаление – о том, чего так и не случилось, а могло бы произойти, если бы…

Если бы. Нет в жизни и истории сослагательного наклонения, как нам бы того не хотелось…

 Россыпь ярких, сверкающих, словно драгоценные камни, воспоминаний о том, что было до войны, и серые, размытые образы – после. 

И так – все три столетия, за редким исключением. Спасибо Корину за то, что помог хоть ненадолго отвлечься, хоть чуть-чуть почувствовать себя живым. Правда, этого было недостаточно, чтобы окончательно взбодриться, очнуться, придти в себя, но… какая разница? И пусть ничему толком научить я его и не смог, а только и делал, что таскал по пыльным трактам, не мог толком прокормить (один прием пищи за день – это уже было неплохо, и зачастую мы оставались даже без него) и вообще неизвестно, кто кому был обузой…

Ох… 

Я, и без того сидящий на полу у низкого столика, безвольно опустил голову на стол, коснувшись теплого котла. Хм… 

«Теплого»? Интересно. С чего бы он вдруг? Я его не разогревал! 

И становится все горячее. Или мне кажется? 

Нет, определенно не кажется! Что за.?! 

Я поднял голову и недоуменно уставился на уже не теплеющий даже, а краснеющий котел. Что за кренделя такие?! 

Опершись о стол руками и встав, я чуть не шмякнулся обратно, когда увидел, как жижа превращается в тягучую, вязкую, неопределенных свойств и вида жидкость. Хаос. Ничто, вполне себе осязаемое и любезно позволяющее себя использовать. Универсальный преобразователь материи. 

Получилось?

Получилось!! 

Шик! 

…Только вот как? 

Пауза…

А нерд его знает! Будем считать, «Rапли дождя» прониклись моей проблемой и нуждой в них. Вроде как чувства, в принципе противоположные друг другу и т.п. и т.д. Звучи т полубредово, но истине соответствует. Так что…

Ура-ура! 

Будем считать, что победу я все-таки одержал – хоть маленькую и весьма сомнительную. 

А теперь… теперь за этой эльфячьей мордой. Обменивать себя… нас на «капли дождя». 

Трям-пам-пам!  
Ой… а дверь-то не поддается! Впрочем, я бы удивился, если бы она «поддалась»….

Я же как бы в плену. Верно?

Вот ведь блин! Надеюсь, Вэльен будет расторопным! 

Зимовать я тут как-то не хочу….
- Что  э т о? – брезгливо скривившись, спросил мой, с позволения сказать, «работодатель».

- Ваш заказ, - проигнорировав откровенно презрительное выражение его лица, равнодушно отрапортовал я. - All’e esthe imne’Es. «Капли дождя», «Слезы ветра», «Кровь Хаос», «универсальный преобразователь» и далее по списку.

- Что-то непохоже, - недоверчиво прокомментировал он, подозрительно косясь на желеобразную, сероватую, абсолютно никакую жижу (в том смысле, что она является ничем; пока – ничем). – Как оно работает?

- Капаете капельку на то, что хотите подвергнуть изменению, изъявляете свое желание в словесной форме и любуетесь на результат, - пожал я плечами.

- Что, просто так? Она что, слушается первого встречного? 

- Она завязывается на ком-то одном. Одна капелька крови – и в ваших руках почти абсолютное всемогущество.

- Ты готов отвечать своей головой за правдивость этих слов? 

- Как вы понимаете, я не пробовал – иначе бы вас она уже не слушалась, а я… нерда с два! А меня ведь здесь бы уже не было! Правду говорят – толковые мысли приходят запоздало, - театрально повздыхал я, не удержавшись от драматизма – с шутками-прибаутками порою намного легче переживать столь неприятные моменты, пусть даже и выходят они несколько нервными и неуместными. 

- Я не собираюсь рисковать! 

- А что, вы решили опробовать его на себе? – недоумевал я. – Как-то опрометчиво…

- То-то и оно, что я не собираюсь! 

- Ну вон цветочек вырастите или засушите – тоже мне, проблему нашли! – фыркнул я.

- Что за глупость? Разменивать драгоценное зелье на такие пустяки!

- Знаете, это не мои проблемы. Я сделал? Сделал. Будьте любезны отпустить меня и моего… и… - я запнулся, пытаясь подобрать наиболее подходящее определение, - …и моего спутника! 

- Ну уж! Не раньше, чем ты раскроешь мне секрет создания! 

- Щас! Уже побежал! Такого уговора не было! – напомнил я, хмурясь и, кажется, понимая, куда клонится разговор.

- Или ты рассказываешь мне, как создал это чудо, или будешь готовить его вечно! 

- Ни за что, - холодно отчеканил я, окатив его холодной волной взгляда и заставив неосознанно отступить.

- Что, прости? – переспросил он неверяще.

- Ни – за – что! Был договор, и ничего подобного там не значилось, - тихим, бесцветным, но вместе с тем напряженным и будто скрывающим крайнюю степень бешенства голосом проговорил я. – Я понятно изъясняюсь?

- Да кто тебя спросит! – пренебрежительно фыркнул он.

- Я не  буду ничего делать. И отступать от своих слов – тоже.

- Тебе ждут пытки!

- Пытки? – выплюнул я это слово с нервным смешком и непонятной ему самоиронией. – Пытки?! Да что ты знаешь о пытках?! Как тебе вообще пришло в голову говорить такое?.. Ты ведь ничего, ничегошеньки не знаешь! Пытки… Ха! 

Я нервно рассмеялся, запрокинув голову к потолку. И резко опустил ее, вперившись в него злым, полным ненависти, и сделал шаг вперед.

Представляю, что стоило ему перебороть себя и остаться на месте. Лицо у него было очень красноречивым – и это не смотря на холодную маску отчуждения и презрения. Вернее, бесполезных попыток сохранить ее.

Я тряхнул головой и, прекратив смеяться (о да, крыша-крыша-крыша… куда ты? Но что поделать? Его угрозы звучат так смешно, забавно и самоуверенно, что удержаться нет сил), приглашающее взмахнул руками. 

- Давай, что ты стоишь? Дерзай! Иди, пытай! Что ты мне сделаешь нового?! Меня травили, сжигали, четвертовали, топили, закапывали заживо, проклинали, сглаживали, выворачивали суставы , ломали кости, рвали жилы..! Триста лет! Слышишь?! Триста лет пыток, мучений и вечной, непрекращающейся боли! Я столько раз умирал, воскресал, и все никак не мог умереть… И ты всерьез рассчитываешь, что сможешь сделать мне больно?! О, ты глубоко заблуждаешься! 

Вот это лица, вот это рожи… вытянувшиеся, побледневшие и пребывающие в глубочайшем ступоре. Шик! Любо-дорого посмотреть! Проняло, гадов! 

Только вот я недооценил сообразительность эльфа на всякие гадости. Кое-как оправившись от моей пламенный тирады (эк завернулось, самому приятно!), он сморгнул и также самодовольно заявил, ничуть не сомневаясь в том, что сиим стратегическим маневром меня можно будет переубедить:

- А если мы будем пытать твоего драгоценного спутника? Введите его! 

Я было собирался повторно расхохотаться, но поперхнулся заготовленной фразой и стал переводить взгляд с открывшейся мне картины на ошалевшего лорда.

А картина того стоила. Что первая, что вторая. Первую стоило бы окрестить «жизнь дороже денег», а вторую – «неприятные сюрпризы». Поясняю: в холл (именно сюда притащили вашего покорного слугу, для обсуждений) «ввели» моего дражайшего мужа. Хотя знаете, это неизвестно, кто кого еще ввел: конвой ли вампира, или вампир – конвой (в том смысле, что они от него благоразумно пятятся и именно так обеспечивается их передвижение). Короче, то еще зрелище. Особенно сейчас: стоит эта наглая белобрысая морда, скрестив руки на груди в центре «окружности» из наемников, «зажавших» его в кольцо (радиус оного 2-3 метра; забавно, не правда ли?). На все это вытаращился Шанориэль – если не ошибаюсь, его зову именно так, – потрясенный настолько, что не нашел еще пока слов дабы выразить свое возмущение. 

Не дождавшись действий ни от кого из участников этой комедии в одном действии, я обернулся к Айну и крикнул:

- Айн, а, Айн! Что ты думаешь о пытках? 

- В смысле? – нарочито растягивая гласные и сложив руки рупором, «перекрикнул» он. 

– В смысле боишься?

- Я? Пыток? Боюсь, мертвых ими пугать бесполезно. А я именно мертв, - что-то проскользнуло в нем от того Айна, которого я видел в темнице. Всего на пару секунд, спустя которые он встряхнул головой, отгоняя мысли, и продолжил дурачиться: - Передай ему, что надежда умирает последней! И вообще, где он найдет психа, который рискнет соваться под руку чистокровному? Да и мгновенная регенерация тоже ощутимо ободряет, так что… Вперед, и скатертью дорожка! Хочу на это посмотреть! 

Эльф зло зарычал, резанув меня озверевшим взглядом и внезапно замер, прищурившись. Резко шагнул ко мне – конечно же, ваш растяпистый и тормознутый Мио не смог вовремя отшатнуться! – выцепил тонную витую цепочку и дернул на себя, заставив меня пискнуть от неожиданности. 

Шагнув назад, светлый подбросил на руке… амулет-капельку. Тьма!! 

- А это -  что? 

- То, до чего тебе нет никакого дела! – побледнев, огрызнулся я, срываясь на крик.

Айн только покачал головой, показывая свое явное неудовольствие моим неразумным поведением: что, мол, стоило промолчать и не показывать, как вещь дорога? 

- Да ну надо же? А если я разобью эту цацку? – мягко улыбнулся он, промурлыкав.

- Ты не посмеешь! – прошипел я, чувствую свое полнейшее бессилие.

- Да ну? Гляди! – и он легко сжал руку в кулак…и разжал. 

А я стоял в ступоре, как завороженный смотря на сочащуюся сквозь пальцы светлого сизую пыль…

Мой подарок, мой талисман… последнее напоминание о прошлой жизни… то, что я берег столькие годы, над чем трясся, ради чего не раз жертвовал всем… и теперь… так?..

Почему? 

Всевышние! Можно ли еще что-нибудь исправить, можно ли восстановить его, хоть как-нибудь? Но нет, кого я обманываю: восстановить такую вещь невозможно, а откатить время с каждым прошедшим мгновением все сложнее, и сложнее… и, как бы кощунственно это не звучало - оно того не стоит. К несчастью…

Что за хлопающий звук? Словно запечатанное сообщение-иллюзия развернулась.

Как в старые времена – сейчас этим трюкам уже никто не пользуется. Тайная магия, утеря знаний и все такое прочее. 

- Кхм! 

Ну что и кому еще там надо? Хоть бы сейчас оставили меня в покое! Впрочем, без разницы – все равно я не в том состоянии, чтобы от меня чего-то добились.

- Иришь – блондинка? – выдал сакраментальное и убийственно-удивленное вампир, и это заинтриговало меня намного больше. Особенно вкупе со слишком знакомым:

- Мио, дубина! Нечего пялиться в пустоту! Изволь уделить время своей сестре – она у тебя одна и, смею заметить, уже энное время как мертва – иначе бы додумалась забрать подарочек.

Я сморгнул, не веря собственным глазам, и поднял взгляд… на Ленесс. Вполне себе материальную и более чем живую.

То есть на первый взгляд. Присмотревшись, можно было разобрать небольшие колебания воздуха и энергетического фона вокруг нее. 

Проекция.

Но какая детальная… 
- Ну и? И чего ты на меня таращишься, как баран на новые ворота? Тыкать, кстати говоря, тоже не надо, - добавила она и светлый, намеревавшийся развеять явившееся ему видение, растеряно замер. Интересно: первоначально она адресовывала это мне, или окружающим, справедливо рассудив, что я бы столь дорогую мне вещь уничтожать не стал? Впрочем, неважно… - Прекращай витать в облаках и изволь, наконец, выслушать меня! Знаю, что изволишь, но по твоему мега-внимательному взору этого не заметишь. Что, уже слушаешь? Отлично! Тогда слушай дальше! Смею заметить, эти годы прошли не самым восхитительным для тебя образом… да представляю, представляю я! Не надо так кричать!

А я и не кричу! Хотя хотелось. И если бы предусмотрительная сестричка столь удачно не предугадывала все мои реплики и реакции, непременно кричал бы.

- Суть в другом. Совсем-совсем. Я, видишь ли, не решилась сказать тебе все в лицо, так что смирись и… и, собственно, слушай. Да, именно я тот злой и нехороший человек, что самым что ни есть подлым образом заблокировал тебе магию. 

Ой, только не надо закатывать скандалов! Можно подумать, ты не догадывался! А раз догадывался – значит, смирился. 

Да, нарушать обещания очень нехорошо, некрасиво и вообще опасно, но у меня, считай, не было выбора: как представлю свихнувшегося братика-Сказителя, вздумавшего воскрешать всех налево и направо и мстить обидчикам – плохо становится. И сразу начинаешь сочувствовать и миру, и его обитателям, потому что взбешенный братик – это страшно и почти непоправимо; я-то знаю, и мне перепадало. Так у меня еще скидка была, по-дружески и по-семейному. Да и… тьфу ты, что-то опять не туда унесло. О чем это я? 

Ах, да. Учитывая, что я поступила так подло и нечестно, обещание я с тебя снимаю… или оно само снимется, учитывая, что одним из главных моих доводов было именно магическое «невмешательство» в твое решение. Так что можешь смело колдовать и… 

А, подожди. Тут еще такой момент…. У меня было до безобразия мало времени, поэтому все, на что меня хватило – перенаправлять всю твою энергию в этот многострадальный кулон. Пока все нормально исключительно потому, что энная часть энергии растрачивается на меня любимую, но… ты же понимаешь, что будет, когда я исчезну? Понимаешь? 

Мио, тормоз, выходи из ступора! Секунд десять у тебя на соображалку есть. Десять, девять… ау, Мио! Ты вообще того, как себя чувствуешь? Мио, блин! Восемь, семь, шесять, пять… брысь отсюда, я сказала! Только трупа брата мне еще не хватало! А как же продолжение династии?! Четыре, три…

Я, до сих пор смутно соображая, что случилось, лихорадочно огляделся. Ага! Шагнуть, плюя на все законы природы и пересекая за раз добрых пол залы, дернуть недоумевающего вампира за шкирку – и провалиться сквозь грань, где нет никаких блоков. И только оттуда – телепортироваться. Да как можно быстрее – и неважно куда! Главное – успеть опередить отсчитывающую сестричку хоть на полмгновенья, чтобы успеть... успеть… 

Успел. Ровно настолько, чтобы, уже исчезая, краем глаза отметить ужасающий взрыв, которым сопровождается обычно резкое высвобождение огромного количества энергии… 
Темно. Абсолютно и бесповоротна. И кажется, что эта темнота окутывает тебя, обнимает, увлекая в иной, загадочный мир, не имеющий никакого отношения к реальному. Гасятся звуки, скрадываются тени и…

- Кхм… это все, конечно, очень мило, и все такое прочее, но… Мио, не мог бы ты… мнэ… с меня слезть? 

Опс! А я-то думаю, что это так лежать мягко и удобно…

- «Мягко и удобно»?! – передразнил меня вампир. – Это кому как! Мне лично жестко, холодно и… хотя…

Голос его стал каким-то пакостливо-задумчивым.

- В такой-то компании… 

- Сволочь! – фыркнул я, щелкнув дурачащегося вампира по носу. Тот обиженно шмыгнул и, в отместку, резко встал, из-за чего бедный я благополучно шлепнулся… на что-то. 

Земля? Не катит. Похоже на камень, гладкий и отшлифованный. Мощеные улицы? Да нет, обычно покрытие намного грубее. Тогда что? 

- Актуальный вопрос, - хмыкнул Айн. – Но больше меня интересует вопрос в принципе схожий, но более расширенный: мы, собственно, где?

- Не смей лезть в мои мысли, - пробурчал я.

- Ну, Мио, не цепляйся! И можно подумать, это что-то секретное! 

- Это – нет. А если что-то другое?!

- Мио, упокойся! 

- Успокойся?

- Не суть! Меня, повторяю, куда больше интересует наше местопребывания! 

- Меня тоже.

- Как?! Ты не знаешь, куда переместился?! – вытаращился на меня вампир.

- Ну да, случайное перемещение. Ты что, о таком не слышал?  Деланно удивился я. 

- Слышал, но… моя леди… тьфу, мой… короче, женушка: тебе не кажется, что то несколько… несколько…. – замялся он, видимо, не найдя подходящих слов. 

- Несколько что? – заинтересовался я, великодушно (не иначе, еще не веря в произошедшее) пропуская все его обращения.

- Несколько… тупо, короче! – махнув рукой на художественность и витиеватость, заявил он. 

- Ну, знаешь ли! Мне было не до выбора маршрута! – огрызнулся .

- И что теперь делать?! 

- Да откуда я знаю?! Ко мне какие претензии?! 

Вампир выразительно фыркнул и, сделав пару шагов влево, внезапно замер.

- Конец.

- Чего конец? – не понял я.

- Обрыв, в смысле. 

- Обры-ы-ыв? 

- Пустота, короче!

- О-о-о… - неопределенно протянул я.

- Мио, ты невыносим! – тоскливо взвыл Айн.

- Взаимно!

- Предсказуемо! 

- Пф-ф! 

На энное время воцарилось молчание, нарушившееся уже совершенно спокойным и серьезным голосом Айна:

- А знаешь… я, кажется, понял, где мы. 

- И где? 

Он неопределенно хмыкнул, и лучи света взметнулись ввысь, высветив покатую крышу и силуэт вампира, стоящего на ее краю; пронзив темный, сгустившийся воздух и запутавшийся где-то в клочьях облаков. Странных, неестественных… 

В разрывах которых виднелись своды пещеры.

Пещеры?! 

- А вон и луна… вернее, ее иллюзия, - странно улыбнулся вампир, еле заметно морщась – Свет, бьющий из его руки, разъедал и прожигал кожу, расползаясь по ней жутким ожогом.

- Иллюзия? Тьма-а! Только не говори, что нас занесло…

- К дроу! – жизнерадостно закончил Айн, расплываясь на этот раз в гадостной ухмылочке. 

