Глава 3, 

в которой происходит сложный мыслительный процесс. Впрочем, безрезультатный… 

- И долго еще идти? – тоскливо вопросил я через пару минут, когда мне окончательно опостылели заплесневелые каменные стены коридоров, редкие кляксы-всполохи света – то магического, то безбожно коптящих факелов, - и еще менее частые провалы высоких стрельчатых окон, золотистый солнечный свет которых не достигал пола.

- Относительно. Впереди лестница.

- Лестница? – как-то печально и вместе с тем обреченно протянул я. – Большая? 

- О-очень! Винтовая, большая и притом достаточно узкая лестница, - по его губам скользнула какая-то странная полуулыбка – не то мстительно-издевательская, не то просто предвкушающая. 

- Что, она такая страшная? – предчувствую подвох, мрачно вопросил я. 

- Есть немного. Впрочем, сейчас сам увидишь… - бр-р-р! Нет, это определенно звучит зловеще! 

- Слушай, а ты не боишься, что я сбегу? – через какое-то время тоскливо спросил я, когда меня вытолкнули к подножию этой самой лестницы, круто изгибающейся и уходящей вверх, и лихорадочно соображая, как из этого выкручиваться. 

- Не, - скептически покосившись, но, тем не менее, не сводя с меня пристального взгляда, заявил он, - не прокатит. Магии у тебя нет, боевых навыков – тоже, никаких, амулетов, артефактов и прочих фенечек тоже не наблюдается. Что ты можешь сделать? 

- То-то и оно, что ничего, - вздохнул я, мысленно признавая тщетность всех своих надежд на чудесное спасение.  

- Ну и? – не дождавшись какого-либо продолжения, поторопил меня он.

- Что – ну и?

- Что стоим, кого ждем? Идем! Давай, давай, живее! – скомандовал эльф,              пихая меня в спину.

И мы пошли. В полной тишине и приятном густом полумраке, уютно окутывающем нас, и немного притупляющем чувство опасности, буквально разлитое в воздухе  

…Не знаю, сколько прошло времени, прежде чем мы добрались до самого верха. Но уж не пять, и не десять минут – точно. Да и какая разница? В нашей (с Айном, в смысле) ситуации спешить некуда.

Суть в том, что мы все-таки дошли. К высокой такой двери, оплетенной защитными заклинаниями. Впрочем, это и понятно – кто бы лабораторию незащищенной оставил? И тут вопрос даже не в том, что могут что-то свиснуть – а вдруг взрыв какой, скажем? И если вовремя не озаботиться качественными барьерами, придется ползамка ремонтировать. Или новый отстраивать; это уж как повезет. 

- Прощаемся? – тоскливо вздохнул я вот уже в который раз, стремясь хоть как-то оттянуть малоприятную перспективу.

- Добро пожаловать, - криво улыбнулся он, взмахом руки распахивая дверь и любезно не торопя меня. 

- Если бы, - слабо улыбнулся я, и обреченно спросил: – У меня ведь нет выбора, да? 

Эльф только пожал плечами. Я стушевался и, замерев на секунду, все же шагнул в лабораторию. Дверь, как по команде (впрочем, почему «как»?) захлопнулась за мной, подтолкнув в спину и, можно сказать, отрезаю пути к отступлению и ставя в очередной строке судьбы моей жирную точку. 

…И, как водится, только тут, только сейчас я понял, что сам разрушил начавшую налаживаться жизнь. 

Неужели все кончится так? Глупо, резко и совершенно неожиданно?.. 

И до того стало обидно, так паршиво и тоскливо, что даже в глазах потемнело. Дожили, блин… осталось еще расплакаться – и можно возобновлять опыты по убиению себя любимого. Правда, Айн с Иришь мне за это «спасибо» не скажут, но… а разница? Вампиры, конечно, очень сильные, живучие, выносливые и иже с ними, но вероятность того, что он протянет больше недели-двух, стремится к нулю. С такой-то раной... могу поспорить на что угодно: в данный момент она медленно, но верно разрастается потому, что Айн находится в отключке и стопорить это процесс не может.

 И что мне делать? Ничего? Нет, так я тут совсем свихнусь (да-да, вы не ослышались: я все еще наивно надеюсь, что относительно адекватен и дееспособен)! 

Да и не хочется мне особо на тот свет уже: а то «повезет» уродиться какой-нибудь девицей причем с теми же дилеммами, ситуация и нерешенными проблемами, что и сейчас. Разве что Айна не увижу. Хотя… учитывая некоторые аспекты бытия, это весьма и весьма сомнительно. 

…Глупо надеяться, что смерть – это все, конечный пункт, небытие. Смерть – это просто переход к чему-то иному, но продолжающему путь, которому ты следовал раньше. В сущности все, что меняется – твоя роль в этом сумасбродном спектакле, точка обзора, угол, под которым ты смотришь на происходящее. И вот уже вчерашняя пешка может стать ферзем, а прежние лидеры низвергнуты в пучину забвения. 

Да и стоит ли рисковать и начинать все сначала? Тут я вроде как могу надеяться, что лимит гадостей после всего случившегося окажется хотя бы на половину исчерпан. А там – все заново? Как-то не вдохновляет…

Тогда, наверное, стоит хотя бы попытаться? Собственно, попытка – не пытка. 

С чего начать? 

Просто наугад смешивать элементы? Ага, десять раз это помогло! Знаем, проходили (читай: смешивали): напрасная трата времени, не более того. Официально подтверждаю: попытки собезьянничать и намешать в кучу все то, что пробовали мы с Эдом с треском – и неоднократно – провалились.

Попробовать разобраться в сути all’e esthe imne’Es? Легко сказать! Даже если суть эта проста, как табуретка (а мне почему-то кажется, что все именно так), до нее фиг докопаешься – все эти легенды написаны столько лет назад, что и не разобрать где правда, а где художественный вымысел и красивая сказка. Имеет ли смысл?..

Кстати, к слову об Эде… А он-то окуцда это все взял? Я, конечно, не сомневаюсь, что он – гениальный алхимик (благо, выручало и не раз), но за пару дней провернуть такое просто нереально. 

«Семейная тайна», да? Так он, по крайней мере, сказал, когда в первый раз завел разговор на эту тему. 

Семейная тайна… погодите-ка, а как же книга? Разве она – не реликвия? 

Могло ли в ней быть еще и это?.. 

Книга, книга… я-то вспомню все, дол самых мельчайших подробностей, но выйдет ли из этого толк?.. Ведь помимо этой «недокниги» Сотворения я выужу целую кучу ненужных воспоминаний!

Единственный недостаток альвской памяти – полное погружение в воспоминания. То бишь ты фактически проживаешь часть своей жизни заново: согласитесь, весьма солидная потеря времени. 

Зато запоминаются даже мельчайшие подробности. Рискнем? 

Тем более, других вариантов все равно нет.

Это было нерд его знает сколько лет назад, еще во времена моей учебы в Академии.

…- Кто из вас назовет еще один необходимый ингредиент, без которого зелье усиления чар не имеет смысла? – проскрежетал противный голос Мастера алхимика, и при этом его тонкие, скрюченные пальцы барабанили по столу, а цепкий взгляд злобных бесцветных водянистых глаз уже во всю шарил по толпе, выискивая очередную жертву, коей обычно становился я. – Может быть… Морген! Да, именно ты! 

Ну вот… что и требовалось доказать. Впрочем… 

- Кто, я? – встрепенулась медленно засыпающая под монотонный голос куратора Ленесс, и то исключительно благодаря моему дружескому тычку в бок. Часто заморгала, помотала головой и, вперив в него пустой взгляд, в котором на осмысленность не было даже и намека, начала цитировать домашний параграф, ни чуть не понимая его сути: - Усилительные зелья делятся на несколько дифференциальных категорий. В первую, как известно, входят эликсиры, сотворенные магом для элементарного усиления общего магического фона при помощи…

- Да не ты, а он! 

Не прокатило…

Лен сморгнула, непонимающе посмотрела на него, на меня. Оглядела весь класс… и, придя к выводу, что от нее ничего не требуется, с чистой совестью отправилась досматривать прерванный сон. 

А я, прокашлявшись, стал лихорадочно вспоминать, что же это может быть. Вернее, думать и гадать, потому что природная лень моя вечно пересиливала душевные порывы, и в результате за учебники я брался очень редко и обычно - перед самым началом урока. Но алхимия, к несчастью, относилась к разряду таких предметов, где пересказать статью можно только после детального ее рассмотрения или хотя бы при относительном понимании сути вопроса. 

И если алхимию преобразовательную я понимал еще более ли менее, то все это «зельеварение» вводило меня в глубочайший ступор. По крайней мере теория составления этих самых варев; практические занятия я всегда сдавал относительно неплохо. 

- М-м-м… ну… вероятно, это может быть некое вещество… которое… как бы… э-э-э… могло бы служить квинтэссенцией всего… мнэ-э-э…- мысли разбегались подобно капелькам ртути, рассыпавшимся по пушистому ковру. И Эд, тремя рядами ниже театрально хватающийся за сердце и закатывающий глаза вместо того, чтобы подсказать что-нибудь путное, мыслительному процессу нисколько не способствовал.

- За всю свою многолетнюю практику более идиотского ответа я еще не слышал, - медленно, смакуя каждое слово заявил мне этот хам; я аж поперхнулся от такой наглости. – И как ты собираешься только экзамен сдавать?! 

- Да чихал я на эту алхимию! Я – маг, а не какая-то там лабораторная крыса, - фыркнул я, гордо задрав нос. 

- Как ты смеешь меня оскорблять?! 

- Я, вообще-то, ни на кого не намекал. Но если вы настаиваете, то… - развел руками я. Старик позеленел и визгливо рыкнул:

- Закрой свой поганый рот, бездарное ничтожество! Не понимать таких элементарных вещей могут только полные кретины, ясно тебе?! И как ты только до выпускного класса дошел, с такими-то знаниями?! 

- Ну, знаете ли! Это уже…

- Я еще не закончил, мерзкий гаденыш! Или тебя не учили, что перебивать старших нехорошо?! Это ж какие родители должны быть, чтобы воспитать таких чудовищ, как вы?! 

- Это мы-то чудовища? – нарочито мягким тоном переспросил я, вставая из-за стола. 

- Ой, что-то будет… - шепнула сидевшая сзади меня Энн своей одногруппнице-убийце, остро ощущая, как накаляется атмосфера в аудитории, и обе они, не сговариваясь, как-то торопливо засобирались. Равно как и прочие мои однокурсники, с этакой неторопливой нервозностью (в том смысле, что они коллективно пытались сохранит невозмутимый вид, но это у них получалось отвратительно – даже у Эда, и еще парочки вампиров, хотя  они и держались достойно) пакующие вещи в сумке и медленно стекающие вместе с ними под парты

- Ну не я же! И ваши родители, надо думать, такие же мерзкие твари, как и…

Звон лопнувшего стекла, первым не выдержавшим моего праведного гнева, заставил лектора опомнится и прикусить язык. Впрочем, было уже поздно. 

- Ложись!! – зычно скомандовал Эд, и ничком рухнул на пол, прикрывая голову руками, а немногие оставшиеся сидеть последовали его примеру.

Благоразумное решение. 

Нет, все-таки есть такие люди, которых ничего не учит. Не в первый раз ведь срываюсь на этом… кураторе, а ему хоть бы хны. Хоть бы замолкал раньше, что ли… или амулеты защитные прикупил, если не получается. Ан нет! 

И вот я снова в кабинете директора. За порчу академического имущества, а заодно и самой Академии – по крайней мере, одно из ее аудиторий, которую непременно раз в месяц восстанавливают. Но не думайте, нет – это не только и не столько моя заслуга; просто злыдня этого никто не любит, а сделать гадость ему – дело святое и уважаемое. Вот и получается так. 

- Ну и? Что на этот раз? – вздохнула среднего роста женщина лет двадцати трех на вид, после десятиминутного молчания отрывая, наконец, свой тоскливый взгляд от окна и поворачиваясь ко мне. Полукровка; как, впрочем, и большая часть населения Северы. Если точнее – вампирша с явной, но небольшой примесью эльфийской крови (о чем свидетельствовали  острые ушки и сверкающие в лучах полуденного солнца золотистые локоны). – Хотя о чем это я? – картинно «подивилась» она. - Можешь даже не рассказывать. Опять Мастер алхимик? 

Я промолчал. 
Директриса покачала головой и нервно заходила по кабинету. 

- Ну не стыдно тебе, а?! Что за истерики и вспышки неконтролируемой ярости и – главное! – энергии?! Магистр ты, или вздорный первоклашка?!
- Что значит «вздорный первоклашка»?! – поперхнулся я от возмущения. – Он оскорбил моих родителей! 

- В самом деле? – несколько недоумевала она. – А он их разве знает? 

- Нет! Но этот маленький факт не помешал ему поливать их грязью! 

- Ну, в любом случае это не повод разрушать Академию, - пошла на попятный леди Анарилл.

- Не повод?! А что же тогда может быть поводом?!!

- Не повышай голос на старших! – почти пискнула она, слишком резко взяв высокую ноту и сорвавшись, из-за чего весь воспитательный эффект смазался и вызывал скорее улыбку.

- Старших? – скептически уточнил я, намекая не столько на голос, сколько на юный вид директрисы.

- Да, старших! Ты прекрасно знаешь, что вампиры выглядят настолько, насколько хотят! 

- …и предпочитают тот возраст и образ, в котором чувствуют себя наиболее комфортно. Из чего следует, уважаемая, что вы как-раз-таки соответствуете данному…

- Брысь, брысь, брысь! – поморщившись, замахала руками она на меня.

- Ха! Щаз! Десять раз с разбегу! 

- Мио! 

- Анарилл?

- Что за панибратское обращение?! – возмутилась она.

- Могу задать вам тот же вопрос! 

- Ты меня младше! 

- Но статус-то у нас одинаковый, - резонно заметил я.

- Фигня! Я – твой учитель! 

- Ба-а! что за лексикон, недостойный столь благовоспитанной леди?! – притворно ужаснулся я и уже нормально добавил: - Да и какой я вам ученик? Вы у нас только и ведете, что тайную магию…

- Ничего себе – «только»! Это же ваш основной предмет! 

- Не скажите, дамочка… 

- «Дамочка»?! Я что, старуха какая-то?! 

- Ну, леди! На вас прямо не угодишь – то стар ,то млад…- развел я руками.

- У-у-у, зараза! Как же ты меня достал! Еще немного – и я тебя придушу, слышишь?! И мне даже плевать, что скажут Айиррэ с Ридом! 

- Ну вот, что я говорил? – нахально заявил я, закинув ноги на стол и скрестив руки на груди. – Детская угроза, как ни глянь…

- Да что ты ко мне прицепился?!! 

- Я маленькая девочка, я в школу не хожу… - высоким, тонким голоском запел я, спрыгивая со стула, приподнимая край длинной, одолженной у Эда (и, соответственно, висящей на мне, как на вешалке) кофте с подвернутыми рукавами и начиная пританцовывать. – Купите мне метелочку, я в ведьмочки пойду!

- Поздно, – внезапно успокоившись и коварно улыбаясь, заявила она. И от этой ее улыбочки у меня мурашки пробежали по коже.

- Что – поздно? – севшим голосом переспросил я.

- Петь песенку поздно. Ты уже давно вырос и стал… очень миленькой ведьмочкой! 

- Чего-о?! – задохнулся я от возмущения. – Да как….

- Вот так! И того самого!

- Да… да… да я…

- Пока, ведьмочка! – едко выделив обращение, промурлыкала директриса. И только я хотел спросить, к чему это было, как пол под моими ногами проломился.

- Что за…- начал я, пытаясь как-то остановить этот обвал, но магия подлой вампирши на корню пресекала эти ничтожные попытки. 

- Это – тонкая магия! – гордо объявила она.

- Это – вандализм! – язвительно поправил я прежде, чем провалиться вниз. 
Да-да, вандализм! И порча школьного имущества!!! 

Пор крайней мере так всегда заявляют мне ее коллеги после очередного моего же «упс!» и последующего «БАБАХ!!!». По какому праву, спрашивается, если сами они ничем от меня не отличаются?! 

Так думал я, волочась по одному из многочисленных переходов. Надеюсь, никто не думал, что я не смогу как-нибудь выкрутиться из этого положения? Пф-ф-ф! Тоже мне: проблема! 

О том же, что я протаранил пять этажей академии
 (и это при  высоченных-то потолках) и затормозил, переборов магию ведьмы только над зарослями холла, я тактично умолчу.

Ну да ладно, проехали. И что же нам делать дальше?

А дальше мы можем поступить следующим образом: либо пойти на недолюбливаемую мною теорию магии, прервав урок, либо пошататься по Академии, ища какое-никакое развлечение и оправдывая свое отсутствие культурным диспутом с директрисой. Тогда, пожалуй, можно и на практикум не ходить. И тут даже ничего выдумывать не придется: на то, чтобы сломить эту треклятую «тонкую магию», а заодно оградить себя непрошибаемым барьером во время дуракаваляния и лицедейства с ней же (а вы как думали? Любой нормальный маг сначала ставит вокруг себя максимально мощную защиту, и лишь потом, будучи полностью уверенным в своей безнаказанности и неуязвимости, нарывается; особенно в случае с более сильным или опытным противником) я имел глупость истратить всю свою духовную энергию. Всю-всю, даже чуть-чуть жизненной зацепил. А, как известно, такие кренделя даром не проходят. И если в случае минимальной затраты резерв восполняется быстро (в моем случае – процентов с десяти и до конца буквально за минуту-пол, то бишь я могу позволить себе расшвыриваться магией налево и направо), то в данном случае же эпопея с восстановлением затянется на несколько часов. Плюс-минус еще час. 

Именно поэтому сейчас я, как какой-нибудь никчемный смертный
тащился пешком, вместо того чтобы телепортироваться или хотя бы слевитировать. 

Вопрос только: куда? Теорию я не люблю, потому что на ней присутствуют только факультет магов. А это значит, что добрая половина моих друзей… да, пожалуй именно друзей оказывается на других занятиях. А значит ожидает меня скука смертная, разбавляемая только завистливыми и издевательскими комментариями «одноклассничков». Ну да, не любят нас практикующие Явную магию
. И тут их вполне можно понять: согласитесь, сказать, что ты хочешь и получить это намного проще, чем рассчитывать множество формул, всяческих векторов, условий, строить громоздкие словесные конструкции и прочее, прочее, прочее… 

Но это так, лирика. Вернемся к нашим баранам; урокам, в смысле.

Сейчас мне уж точно не до практики, значит можно с чистой совестью прогулять пару. Так что – вперед и с песней!

И для начала – к себе в комнату. 

Моим планам не суждено было сбыться. По крайней мере в той последовательности и очередности, которой мне бы хотелось. 

А все потому, что я умудрился нос к носу столкнуться с нашим почтовиком, который внезапно вспомнил о письме, пришедшем на имя Эда. Меня лично так и подмывало спросить о том, чего от меня хочет этот странный человек и предложить ему самому поискать заносчивого вампира, но его искренняя радость от встречи со мной помешала мне выдать уже заготовленную гадость и заставила заткнуться. А заодно развернуться и побрести искать чистокровного.

О том, чтобы идти себе дальше и оставить письмо у нас в комнате, я подумал как-то запоздало. Почему – не знаю, но это стало для меня неприятным открытием, сопровождающееся трехэтажной руганью в адрес вампира, неизвестного адресата письма и лентяя-почтальона. 

Так что до комнаты я дошел на полчаса позже запланированного и с никаким настроением. 

Врочем, кому это интересно? 

Пинком распахнув дверь, я рухнул ничком на кровать, обняв двумя руками подушку и уткнувшись в нее лицом. Кайф какой… наконец-то можно спокойно полежать… и подремать… и…

И все-таки что этио за письмо такое, которое нельзя отправить магически? Неужто что-то секретное? 

Эта пакостливая мысль вмиг рассеяла столь приятную мне дремоту. Лезть или не лезть? 

Ведь Эд – мой друг, и это по меньшей мере не красиво…

Впрочем, о чем это я? Попади он в такую ситуацию, даже не задумался бы! 

Ну-ка, ну-ка,… где там это письмо? 

Сцапав его, я нетерпеливо повел плечами, щелчком пальцев подманил нож для бумаг и, шепнув под нос простейший заговор, поддел печать и…

Ничего. Тьма! Защищенное?! 

Я фигею! Вот это ткань заклинания… вот это уровень… нет, я-то конечно легко ее сломаю, даже следов не останется, но… зачем такая конспирация из-за какой-то бумажки?! 

Пропыхтев в адрес параноика еще парочку «лестных»  слов, я добрых пять минут целился и примерялся, чтобы, играючи ухватив за одну из слабо закрепленных, но, к несчастью конспиратора, ключевых энергетических точек, мысленно «потянуть» нить и распустить весь узор. Пф-ф-ф… умаялся. 

Разумеется, есть более быстродейственные способы, но этот намного проще, требует меньше силы и никаких повреждений ни самому письму, ни его ауре (а на ней «снесенные» заклинание отпечатываются прекрасно) не наносит. 

Проделав повторно процедуру с взломом печати, я осторожно срезал ее (главное – чтобы не помялась, на место ее приладить –  что раз плюнуть) и отложил в сторону.

Теперь конверт. Благо, тут никаких сюрпризов не обнаружилось, и я с нетерпением вытряхнул конверт, разворачивая его и с любопытством начиная читать: 

«Доброго дня желаю, мой Повелитель.

Cмею надеяться, что вы все же соизволите прочитать это письмо не смотря ни на что. В частности – на наше прощание. Или на его причину. 

…Может статься, что ты просто вышвырнешь его в камин, даже не вздумав дочитать до этих строк. Ну что ж… я боле не смею приказывать тебе. Как и никто другой. Нет,  не думай – я вовсе не собираюсь вымаливать твое прощение. Я не настолько ничтожна, как ты, наверное, думаешь. 

Тогда возникает резонный вопрос: а зачем же я, собственно, решилась потревожить тебя? 

Просто мне кажется, что мы больше не увидимся. Я чувствую это. И действительно хочу извиниться. Не затем, чтобы меня простили, а чтобы не терзаться больше чувством вины. А еще – попросить тебя оберегать наше сокровище. Не удивлюсь, если тебе на него и  смотреть тошно: вышло действительно ужасно, но… я правда ничего не могла поделать. И моя смерть, как ни прискорбно, мало что изменила бы; разве что ты остался бы совсем один. Впрочем, тебе этого никогда не понять, а мне - не прекратить сожалеть и терзаться сомнениями.

Но все же я рискну просить тебя об этой маленькой услуге. 
Можешь делать с ним и вовсе, что хочешь. Только ради всего святого, во имя наших предков – не оставляй, хорошо? В крайнем случае – отдай кому-нибудь; но только так, чтобы ничего не случилось. Ты ведь понимаешь как никто другой, что это подлинное сокровище и именно мы несем за него ответственность, верно? Особенно… впрочем, ты понимаешь. 

Лучше всего – убери ее с глаз долой; так, чтобы никто и никогда не смог разыскать. Или уничтожь… жаль, конечно, но вандализм лучше краха. Потому что если пустить все на самотек – он не минуем. Мир, которым манипулирует все, кому не лень – это ведь жутко, да? А разрушение царящих порядков и устоев, пожалуй, страшнее в разы.

Еще раз – извини. За все. За то, что так получилось. За это сокровище, ставшее для тебя худшим проклятием и напоминанием о самом ужасном из дней твоей жизни. 

И не оставляй нас. Пожалуйста. 

Впрочем, просить тебя об этом после всего, что мы сделали, как минимум глупо, безнадежно, нагло и самонадеянно…

Прощай…. Нет, прощайте, Гирэнд-ридэ
.

С безграничным уважением,

Тиа.»

Вот ведь талант! Так закрутила, что я ничегошеньки не понял!

Сокровище-проклятие, «худший день», предательства какие-то…ужас! 

Хотя… сокровище, да? «Она»? Что-то такое я уже слышал…Лет так девять назад. Когда мы только-только познакомились с одним чистокровным.

…Тук-тук. 

Я недоуменно моргнул и тряхнул головою, отбрасывая длинную рыжую челку с глаз. Безуспешно отбрасывая. Пора постричься? Впрочем, бесполезно –  не пройдет и дня, как опять отрастет.

Стук повторился. Правда, теперь он стал более требовательным и бесцеремонным.

И кого только несет в такую рань?!

Бам-м-м–ба-бам-м!!

Нет, ну это уже хамство!

Протерев глаза и отложив в сторону надоевший учебник, я резко встал со стула, отчего тот пошатнулся, одним лишь чудом устояв «на ногах», и решительно распахнул дверь. 

- Девушка? – раздался донельзя удивленный голос. 

Задрав голову (незваный гость был меня на оную выше), я не менее недоуменно покосился на его темноволосого обладателя явно вампирских кровей.

- Мой сосед – девушка? – уточнил он, видя полное непонимание на моем лице. 

- Сосед? – переспросил я, только тут заметив, что у ног вампира притулились две сумки с вещами, а в руках он держал стопочку книг. Хорошую такую стопочку. И книги – толстенные. И праведно вознегодовал, спохватившись: - Девушка?!

- Девушка, - подтвердил он.

- Я не девушка, заруби это себе на носу! - рявкнул я, шарахнув по нему хорошей такой силовой волной (правда, он только пошатнулся – блок у нахала стоял очень даже неплохой) и захлопнув дверь. 

Ну за что, за что мне этот идиотизм?! Почему только меня путают?!! Между прочим, альвы  все примерно так и выглядят! 

Пнув подвернувшийся учебник алхимии (ненавижу гадость!), я мрачно просверлил взглядом свое отражение. 

Может, волосы собрать?.. 

Впрочем, кого я обманываю? Ничего не изменится. 

И снова стук. 

- Я же сказал… - начал я, стоя в проеме, но меня подло оттеснили, и мне осталось только сдавленно пискнуть: - По какому праву?!

- Вот по этому самому! – и мне под нос сунули бумажку. – Я – здесь – живу! – четко и нарочито раздельно произнес он. – Понятно?

- Да с какой такой радости?! – вспылил я, плюхаясь на кровать. – Это одиночная комната, здесь даже кровать одна!! 

- Да? В самом деле? – притворно удивился он, посторонившись. Дверной проем расширился, и в него плавно, медленно и, можно сказать, величаво вплыла одноместная кровать, встав напротив моей и потеснив книжный шкаф. – Ну, теперь есть.

- Мои книги! Мой шкаф! – задыхаясь от возмущения, запоздало пискнул я. – Какого?! 

- Такого! Спокойнее, де… юноша! – небрежный взмах кисти – и проход сузился до прежних размеров. – Какие проблемы?! 

- Проблемы? Щас у тебя будут проблемы!! – прорычал я, думая о добром, светлом и прекрасном… и концентрируя в руке Свет, ослепительным лучом устремившийся к вампиру. 

С минуту мы с переменным успехом отталкивали навстречу друг другу это злосчастное заклинание, с каждым разом вплетая в него все больше и больше элементов. И добились того, что через некоторое время банальный Свет, в оригинале опасный только для нечестии, нежити и вампиров, обзавелся столькими модификациями, что не поздоровилось бы любому.

И в один момент вампир вбил в него столько энергии, что луч прямо-таки отскочил ко мне, и отпустил его. Что он делал дальше – я не знаю, не до того было. Помню только, что с перепугу отшвырнул его так, что оно прошибло не только нашу стену, но и все встретившиеся ему на пути, разбившись о защитный купол Академии (да, мы заботимся о безопасности «сограждан»; таково, видите ли, распоряжение городничего) и оставив на нем хорошую такую вмятину. 

- Ну вот, доигрались! – мрачно пробурчал вампир, скептически оглядывая дырищу на месте проема, подхватывая вещи и переступая через остатки порога. Взмах руки – и стена восстановлена.

И что бы это могло значит? Неужто в кои-то веки увижу вампира (а раса эта считается чуть ли не самой упертой), отступившего от своих же слов?

Характерный стук прервал мои размышления. Нет, не увижу. 

Дернув на себя дверь, я упер руки в боки и собирался было высказать ему все, что думаю о таких вот визитерах, когда тот внезапно улыбнулся и миролюбиво предложил, протягивая руку: 

- Прошу прощения. Почему бы не начать все заново? День добрый, я  - Гирэнд дер Айон Йи’ррэ Мьер Саин фон Дарем. Или просто – Эд. Второй курс. Факультет алхимии. Поступил только вчера. И ввиду некоторой переполненности Академии распределен именно в Вашу комнату. Прошу прощения за предоставленные неудобства; вот верительная грамота. С кем имею честь? 

- Мио. Морген Мио, - пребывая в некотором шоке представился я, принимая протянутую бумажку с вензелями нашей дорогой директрисы и пробегая по ней глазами. Действительно, самый настоящий приказ госпожи Анарилл. 

- Приятно познакомиться. Могу ли я пройти? – полюбопытствовал он, одаряя меня лучезарной улыбке. 

- Д-да, к-конечно, - пробурчал я на автомате, отходя и пропуская его, и прикрыл дверь. 

- Извини, что так нагло тебя потеснил. Сейчас уладим! – оптимистично заявил он, закатывая рукава.

…Час спустя уставшие мы синхронно сползли вдоль стеночки. Но – демоны раздери! – мы все-таки добились цели! В небольшой комнатушке одним лишь чудом все распределилось равномерно; только центр был свободен (впрочем, пятачок этот можно не считать), чего не скзаать о пространстве вдоль стен. 

- Ф-ф-ух… - выдохнул я.

- Еще вещи разбирать, - мрачно напомнил Эд.

 - Тебе, - злорадно подтвердил я, подчеркнув это обращение.

- Ну, спасибо; удружил! 

- Угум…

- Э-ха… - вздохнул уже он, вставая и, не мудрствуя лукаво, вытряхивая на свою кровать нехитрый скарб. Состоял он из длинной, узкой бренчащей коробочки, свернутой клубком одежды, парочки свитков, книг, запечатанной чернильнице и помятого, но каким-то образом не поломавшегося пера. И книг. 

Мое внимание привлекла самая древняя, потрепанная и с четким оттиском странного магического узора на ауре, обтянутая темной, испещренной трещинами кожей.

И я, не раздумывая, вытянул ее из стопки, плюхнув себе на колени и раскрывая наугад.

На середине.

… «И разверзлась Ночь, и расступилась Тьма, и из черных глубин восстала Безликая, окутанная плащом липкого Ужаса и Страха и обуреваемая неудержимым желанием мести. То была павшая Княгиня Аорская, Лиданиэ, переродившаяся в обители первозданного мрака и вобравшая в себя всю его силу, могущества… и злость, ненависть к Свету и убийцам своим. И стали звать ее Льор, не смея порочить имя великой Княгини. И было…» 

- Что это? – растерялся я, смаргивая и разглядывая завитушки букв. Взгляд мой зацепил соседнюю страницу… на которой, собственно не было ничего. переводя глаза на пустую страницу. – Оп… а это зачем? 

- Это для… - начал было Эд, подойдя ближе, но говорить не потребовалось: я подпрыгнул от неожиданности (всего мгновению назад он был в двух метрах от меня!), чуть не захлопнул страницу, случайно коснувшись текста рукой. В то же мгновения на соседней странице расцвела изумительной работы гравюра. И пусть сюжет ее был, в общем-то, банальным, прорисовка ее восхищала. Казалось, Безликая (а это, несомненно, именно она) сейчас протянет руку, коснется тебе, выпив все силы… и выйдет за тесные границыстраницы. - …иллюстраций.

- Я уже понял, - оторопело подтвердил я севшим голосом. – Это что… «Книга сотворения
»?!

- Нет, конечно! Ни пристало магам верить в подобную чушь! – фыркнул он.

- «Капли дождя» - тоже миф, но сколько людей и нелюдей за него полегло, - парировал я.

 – Это совершенно разное, - неожиданно возразил он, но, будто спохватившись, отмахнулся. – Впрочем, мы совсем не о том верно? Ты отнюдь не первый, кто назвал ее так… к несчастью. Но ты не думай, в ней нет ничего особенного: просто исторические факты, и все. Ну и гравюры эти… 
- Ясно…но где ты раздобыл такое чудо? – восхитился я, прикрывая ее и мягко проводя по теплому переплету. 

- Семейная реликвия. Правда, имеющая свойство притягивать неприятности, - криво усмехнулся он.

- В самом деле? – удивился я, не веря его словам. – Так зачем тогда вы ее храните? 

- От некоторых вещей не отказываются ни при каких обстоятельствах, - печально улыбнулся он и преувеличенно бодрым голосом добавил: - Да ты не обращай внимание, все хорошо!  Ничего страшного.

- А я могу взять ее почитать? - полюбопытствовал я. 

Он как-то странно на меня посмотрел, неопределенно поведя плечами, и ответил вопросом на вопрос:

- А ты считаешь, это того стоит? 

Я хотел было ляпнуть, что ничего не случится, но что-то в его взгляде заставило меня осечься и замолчать.

Не дождавшись от меня тогда никакого ответа, вампир быстро разобрался с вещами и смылся знакомиться с куратором. А я так и остался сидеть, пытаясь понять, что же именно разглядел в его глазах. 

Эту ли книгу имела ввиду странная леди? Как-то уж прям зловеще она ее описала. Что может быть такого примечательного в старой потрепанной книженции? 

Или может?.. 

При условии, что Эд мне тогда соврал. 

С того памятного дня я эту книгу больше и не видел. 

И этого его странная реакция на мифические «капли дождя»… Уж не хотите ли вы мне сказать, что в ней было…

Резкий стук распахнувшейся двери об стену сбил меня с подлой мысли о розыске этой самой книжки и попытке проверить свою догадку и заставил подпрыгнуть на месте.

- Опа, Мио! А чего ты тут делаешь? – удивился вампир.

- Дурью маюсь! – ляпнул я по инерции, лихорадочно соображая, что делать с письмом.

- Это что у тебя? – заметив письмо в моей руке, полюбопытствовал Эд.

- А-а это тебе! Держи, - не придумав ничего лучше, я просто сунул ему в руку бумажку.

- Что за дурацкий… - он скользнул взглядом по тексту, нахмурился, и, скомкав его, выбросил в сторону. – Откуда это? 

- Лежало на столе! – отбрехался я, пихнув конверт в карман, и протискиваясь к двери. – Ну, я пошел! 

- А? Ты куда? – растерянно переспросил он.

- Прогуляться! 

…Только пройдя добрую половину коридора я вспомнил, что все это время как полный кретин таскался с учебниками. Пришлось возвращаться. 

Дверь я закрыть не удосужился и потому хотел просто незаметно проскользнуть в комнату, но…  

Не сложилось. Потому что вампир, похоже, передумал и сейчас знакомился с текстом письма этой самой Тиа, то и дело хмурясь, морщась и мрачнея. И как-то соваться с такой глупостью мне совесть не позволила. Как и инстинкт самосохранения. Кто их, чистокровных, знает? Были у нас уже инциденты, когда он ни с того, ни с сего срывался безо всякого повода и сразу – с кулаками (огненными шарами, молниями, проклятиями, зельями, и т.д., и т.п.). 

А я что? А я – ничего. Я дитятко умное (относительно), на своих ошибках учусь (периодически). Так что меня тут нет и не было; я лучше с учебниками похожу, чем под горячую руку взбеленившемуся чистокровному попаду. 

Все? Все. Потом началась эпопея с экзаменами, дальше – война, и мен стало совсем не до того. Так что до книги у меня руки так и не дошли. 

Тьма! И что нам это дает? Я же не могу заявиться к этому высокородному с предложением поиска книги, в которой, возможно, есть некий намек, проливающий свет на истинную суть преобразователя? 

Ага, представляю, что мне скажут… думается, пошлют далеко и надолго. 

Проклятье! 

И что теперь?

Что?..

� Прим. ГГ – да-да, именно протаранил и с каждым «пройденным» этажом количество сопровождающего меня… строительного мусора увеличивалось в разы. Нет, я не голем какой, и если бы не магия Анарилл – фиг бы пробил пол (тем паче, что строилась Академия не только и не столько из цемента, камней и прочих стройматериалов, сколько на заговорах и колдовстве). Мало того, эта злыдня еще и воздействия все блокировала, направленные на меня! То бишь не полетать, ни телепрортироваться я не мог. Повезло, блин, что распутал оперативно ткань заклинания…


� Смертный – человек, не обладающий магией. Или обладающий, но в чрезвычайно малом количестве, то есть где-то в интервале между 3 и 30 процентами, в зависимости от чистоты крови. Синонимично «людям» как расе, но ввиду того, что в данный момент на Севере (а после Войны все нелюди все околачиваются именно тут) чистокровного человека днем с огнем не сыщешь, заменяется этим, более корректным термином. Несколько иронично и пренебрежительно. 


� Прим. автора – как вы помните (или не помните: откуда ж мне знать?), в Академии как бы имеется четыре отделения. В общем-то, это можно сравнить с углубленными классами (гуманитарий, Физмат и т.п.). То есть программа имеется общая, и уроки в общем-то одни и те же, но разное количество. Кроме одного. Тайной магии, то бишь. В этой области обучаются только те, кто к ней способен, и потому фактически получается пятый факультет, который вполне справедливо недолюбливают все прочие. Но особенно рьяно – маги. Остальным же «Тайную магию» преподают теоретически и исключительно в выражениях «лучше не связываться» и «контрприемов в Явной магии не имеется». 


� -ридэ – более чем уважительное обращение. Обычно – по отношению к господину, и уважение это  на грани поклонения. Ранее было отдельным словом, (ridte – «достопочтимый»), но в настоящее время в таковом значении не используется. 


� Книга сотворения – легендарная книга, в которой, как считается, записывается все, что происходит с миром и в которой каждый может прочесть свою судьбу. Считается, что прикосновение к строкам книги вызывают либо видения, либо проявляют картины, соответствующий задетым стркоам (слову. Предложению). 





