Солнца нет…

Солнца нет – 

Его тучи укрыли.

Грусть уйдет, 

Когда будет покой.

В сердце – лед…
Люди все позабыли,

Заключив договор

С алчной тьмой.

Встреча 1.

…Время придумали люди. Как и прочие свои проблемы и оковы, от которых и страдают, но ничего не могут поделать. Или – не хотят. И получается самовольное, почти добровольное рабство. Забавно…
Впрочем, «забавно» - это слишком сильно сказано. Да, со стороны, наверное, так все и выглядит, но судить – не мне.

Не той, кто поймала саму себя в смертельную и до безобразия нелепую ловушку.
 Ловушку песочных часов.
Песочные часы… как так получилось, что этот очаровательный, но, в сущности, бесполезный подарок стал моим проклятием? Еще пара песчинок сорвется вниз – и все. Конец. Не будет больше меня такой, какая я есть. 

…С чего все началось? С этой глупой привычки дарить мне подарки по всякому поводу. Впрочем, сама виновата – иных способов выразить чувства ко мне просто не было и быть не могло; слишком четкую границу я выдерживала со всеми, не делая ни ради кого исключения. 

Большинство из них я тут же забывала, убирая с глаз долой в один из ящиков старого покосившегося комода. 
…Мой чудесный комод… и окованный железом сундук, и зеркало в позолоченной оправе, и кровать, и резной угловой столик, на котором так удобно умостился старинный фонарь с вставленной туда свечкой – их, кстати, тоже оказалось раздобыть безумно сложно, в наше-то время…

И пусть мама бранится и кричит, что этой рухляди в своем доме не потерпит, а саму меня называет старьевщицей – я все равно ее люблю. Комнату, то есть. Маму, впрочем тоже – за то что она есть… и даже вопреки этому. Слишком мы разные. Она вполне комфортно чувствует себя здесь и сейчас и укоряет меня за то, что я живу прошлым. 

Прошлым? Прошлым… 

Прошлое – куда интереснее того, что происходит сейчас, и много ближе мне. А настоящее… настоящее кажется далеким и отнюдь не радужным будущим.

Небо… какое восхитительное сегодня небо. 

Сизые тучи, перистыми кляксами разбрызганные в густой синей бездне. Ласковое, но безмерно усталое за день солнце кренится вниз, расцвечивая синеву всеми оттенками золотого, лилового и фиолетового и озаряя сумрачные тучи алыми отсветами.

Солнце… как же редко я видела солнце… До этого момента – всего несколько раз в жизни. 
Небо над городом вечно затянуто пеленой туч, вечно хмурится и сердится, словно злясь на людей, и каждый день проливается дождем. Только в центре всегда ясно – богачи могут позволить себе тратиться на изменение погоды. И именно там можно увидеть небо во всей его фантастической, феерической красе. 

В центре – и еще в одном месте. Здесь, на окраине города, на старой телебашне, которой уже никто не пользуется несколько сотен лет. Да и зачем? Эра телевидения прошла давным-давно…
Все изменилось. Осталась только гордый шпиль старой, никому боле не нужной и всеми позабытой башни. 
Особенно – сейчас.
…Помню, раньше здесь проводили экскурсии и даже регулярно поддерживали действующий лифт – единственный в этом городе. Единственный потому, что любителей раритетного средства передвижения находилось не так много, а ремонт стоил немалых денег. Теперь же и этот лифт замер раз, и навсегда; осталась лишь путаная сеть лестниц и остановившихся сотню лет назад экалаторов. Как я разобралась этих хитросплетениях, ума не приложу – то ли повезло, то ли сказались детские воспоминания; отец часто водил меня сюда, когда возвращался. 
Отец всегда возвращался… всегда… раньше – возвращался. Но в один день не вернулся, и я знать не знаю, что с ним случилось. 

Как же давно это было… как и время, когда я беззаботно улыбалась и не считала каждую упавшую песчинку, каждое прожитое мгновение. Это как путы, оплетающие меня, и не дающие ни вздохнуть, ни шевельнуться. 
Часы… чертовы часы! 

Будь проклят тот день, когда они попали мне в руки, когда я подпустила их так близко… когда я встретилась с везучим археологом, сделавшим такую интересную находку, и с ним же рассталась,сопровождая этот исторический момент громким скандалом! 
Сама виновата; глупая, доверчивая леди… сама поверила в эту чушь, сама сделала ее действительностью, сама подчинила ей свою жизнь… сама. Все сама. Я – и только я. 
В общем-то, ничего особо страшного не случилось. Скандал? Что – скандал? Просто пара злых реплик – и громкий хлопок дверью. В сущности, не страшно. Если бы он не умел столь восхитительно витиевато и проникновенно изъясняться – собственно, именно это его качество я и ценила больше всего. 

…Вот ведь как бывает: то, что мы считаем самаым ценным, дорогим и любимым нередко изворачивается и предательски ударяет нам же в спину.

А мне… мне он заявил, что талисман обернется проклятьем, и с последней песчинкой жизнь моя –  оборвется. 
Смешная угроза, не так ли? Да только часы эти отнюдь не обычны. 
Что бывает, когда переворачиваешь песочные часы? Песок высыпается обратно. А в этих – нет, сколь их не тряси и не верти. Представляете? Не очень-то жизнеутверждающе, верно? 
И время в этих часах всегда идет по-разному: то убыстряется, то, напротив, замедляется, а порою и вовсе замирает. 

Я, в общем-то, не суеверна, и не пытаюсь разглядеть сверхъестественное во всем и вся. Но тут… 

Я перерыла десятки, дюжины, сотни книг, но ничего не нашла. И тогда, плюнув на все, взялась за гадания. Глупо, ненаучно, нелогично, а зачастую и вовсе – смертельно. 
…Хотя бы потому, что карты изволят выражать наши скрытые мысли, страхи, опасения…
За что и поплатилась. 

Мысли – материальны, слова – особенно. Боюсь, я умру, как только истечет времяи безо всякого проклятия – просто потому, что так себя настроила и приняла это. 

Но что я могу?.. Теперь? 
Прятаться? Упасите!

Смерть найдет где угодно, и я попросту не вижу смысла бежать от нее. Почему? Потому что я хочу прожить настоящую, полную жизнь до самого конца. 

Встряхиваю головой, и выуживаю из неглубокого декольте старинного (вернее, под старину) платья маленькие, аккуратные, изящно выточенные часики. Время остановилось. 
И всего две печники. Только две…

Жаль… 

Жаль, что надо уходить. Если уж умирать – то здесь, вместе с янтарным солнцем. 
Я осторожно встала, расправляя складки белого платья. Белое… какая ирония. Раньше в подвенечных платьях хоронили незамужних девушек, погибших во цвете лет.

В самый раз.

Я подхватила тяжелую сумку – перед визитом сюда заглянула в библиотеку и, не удержавшись, прихватила парочку книг – и ступила на стеклянный, прозрачный пол. 
Не смотреть вниз?..

Поздно… 

Закружилась голова; я пошатнулась на тонких каблучках, качнулась вперед-назад…
И земля ушла из-под ног. В прямом смысле: старые опоры, не выдержав, подломились, - и подо мною раскинулась искристая бездна. И тут же расступилась, не в силах удержать неожиданно тяжелую меня.
Я неловко взмахнула руками с длинными, кружевными рукавами, словно стараясь взлететь, и камнем рухнула вниз; только ветер свистел в ушах. 

«Вот и все», - мелькнула последняя, какая-то бесцветная и вопиюще-равнодушная мысль … 
И надо мною смилостивились то ли боги, то ли дьяволы, то ли сама судьба. Потому что сознание мое в этот момент померкло, и я провалилась в забытье…
Проснулась я, кажется, вечность спустя. Мягкий полумрак окутывал не хуже натянутого на меня тяжелого, пухового одеяла. На лбу – компресс, мокрый не то от воды, не то от выступившего пота. Под головой – мягкая подушка, а лежу я и вовсе на безумно удобной перине. Что еще? Больше ничего не видно.

Точно не моя комната. А где я тогда? И почему…

Боже! Я же должна быть уже мертва! 

Эта мысль резанула по сознанию не хуже ножа, заставив подскочить и сесть на постели. Компресс шлепнулся куда-то вниз, и искать его не было не сил, ни желания.

Где я?.. Зачем? Почему?! 

Часы! 

Я было хотела потянуться за ними, но замерла, осознав внезапно, что в комнате нахожусь не одна. Это прозрение отрезвило меня, мигом приведя в чувство и выведя из паники. Словно колодезной водой окатили. 
Присмотревшись, я даже различила его силуэт. Или ее?.. Не разобрать… особенно мне, с моим поганым зрением. Конечно, операции по восстановлению оного у нас сводятся к пятидневному курсу процедур лазером, но вот загвоздка – проводить их можно лишь раз в полгода, а обожающей читать мне этого явно было недостаточно. 
Чаще же проводить их просто бесполезно. И опасно, к тому же – может ведь и не восстанавливаться больше, а более радикальное вмешательство стоит чертовски дорого. 

…Пламя свечи, вспыхнувшее у самого моего носа, заставило отшатнуться. Видимо, моему неведомому соседу надоело ждать у моря погоды, а от меня – действий, и он приступил к ним сам. Привыкнув к изменившемуся освещению, я невольно поразилась странной внешности… его. 
На чуть смугловатой кожи (что само по себе удивительно – при вечно-дождливой погоде загореть в нашем городе было абсолютно нереально) виднеются пара рубцов, как от глубоких царапин (вот тоже странность – у нас мелкие шрамы легко «стираются»). Выдающиеся скулы, острый, волевой подбородок. Поджатые, высохшие, словно обветрившиеся губы. Самую малость вздернутый нос с едва заметной горбинкой, как ни странно, до безобразия ему шел – особенно при этом хмурым, недовольным, жестким выражением лица, когда густые темные брови нахмуренны, а в вытянутых, миндалевидных болотных глазах застыли напряженность и настороженность. 
И все это – в обрамлении достаточно длинных разделившихся на локоны и завивающихся к концам темно-каштановых волос ниже плеч почти на ладонь. Удивительно. Хотя бы потому, что нынче все носят короткие прически; даже девушки. Никогда не видела ничего подобного. Разве что в зеркале – мои примерно такой же длинны, и даже точно также вьются. Только вот, словно ему в противовес, светло-русые. Тусклого пшеничного, а не белесого цвета, как вы могли бы подумать. И глаза – тоже тусклые. Холодные, серебристо-голубые. 
- Леди изволила очнуться?

- Изволила, - немножко заторможено подтвердила я, одергивая себя и выныривая из омута мыслей. – И была бы вам бесконечно благодарна, если бы вы изволили указать ей на ее местопребывание. Рай хоть это, или ад? 

- Рай или ад? – внезапно развеселился он, и в болотистых глазах мелькнули дьявольские огоньки. – Рай или ад, да? Что за наивное дитя! Неужели на Кендре сейчас такая необразованная молодежь? Знай, леди, рай и ад – плод человеческих фантазий, нежелающих смирится с собственной кончиной.

Я промолчала – всегда придерживалась мысли, что каждый волен верить в то, что ему по душе; так сказать, «не любо – не слушай, другим не мешай». Но другая часть его высказывания здорово меня зацепила и вызвала недоумение, поэтому я не преминула заметить:

- «На Кендре»? Можно подумать, вы из другого мира, чтобы быть вольными делать столь странные заявления!

- А что если так? 

- Бред! – отрезала я. – Учеными доказано, что в этой части галактики помимо нас живых существ нет. 

- Человечество как всегда уперто и прямолинейно, - насмешливо выдал он, ухмыльнувшись. – Кто сказал, что надо искать только в одной плоскости? Сотни цивилизаций разбросанны в этой вселенной по пространству и времени; и все они живут в один миг, хотя их отделяют сотни тысяч и миллионов лет. 
- Чушь! Такого просто не может быть! 

- Возможно. Но так оно и есть, леди. Тебе, пожалуй, стоит об этом подумать. Правда, боюсь, ничего из этого не выйдет – людям всегда до безобразия сложно принять что-то, идущее вразрез с их понятиями, - улыбнулся он.
- Скажи еще, что ты не человек! – фыркнула я, поражаясь наглости этого типа.
- Я – нечто иное, - туманно ответил он и наставительно произнес:- Когда будешь рассуждать, не забудь принять в расчет один маленький нюанс. Время – это совокупность случившегося и не-случившегося, цепочка случайных событий, подчиненных – веришь ли! – нашей воли. 

- И что такому умному не-человеку, - ядовито выделив последнее слово,  спросила я, - нужно от скромной человеческой девушки?

- Вот это, - он ловко подцепил цепочку и поднял к глазам моим песочные часы. – Я, кажется, потерял их целую вечность назад, когда был у вас «проездом».

- Это – часы, отмеряющие жизнь? – воспользовавшись выпавшей возможностью и так удачно повисшей паузой, с надеждой спросил я. Надеялась я, разумеется, на отрицательный ответ. 

И он меня не разочаровал. 

- «Отмеряющие жизнь»? – удивленно переспросил мой нежданный собеседник. – Да с чего бы? 
- Но что они тогда отмеряют? 

- Они отмеряют… Впрочем, - он выпустил часы из тонких, но сильных пальцев (можно было бы предположить, что он владел холодным оружием и неплохо фехтовал, либо занимался еще каким-либо видом спорта), - думай сама. Думай, думай, думай… И следующая наша встреча будет намного интереснее. Оставляю их тебе. Ах, да…

Легкое движение пальцев – и часы перекрутились, вопреки всему начав высыпать песок.

- Но они же… 

- Новый срок, - странно сказал он и, протянув руку, мягко коснулся моего лба. 
И вновь – забытье….
Встреча 2.

Я проснулась  от деятельного сквозняка, деловито изучающего все уголки моей комнаты и забивающегося во все ее щели, и приятной прохлады моросящего дождя. Окно открыто? Странно… 
Дождь шел у нас каждый день, с утра, в обед или весь день напролет. Именно поэтому помещения проветривались в короткие перерывы между ними. По крайней мере – с помощью окон; в остальное же время задействовалась некая вентиляционная система, в подробностях о которой рассказывать у меня нет ни малейшего желания. 
…Я приподняла голову и со стоном расцепила затекшие руки. Я спала на столе? Странное дело… почему на столе, а не в кровати? 

Пять утра? Голова гудит…

Когда я легла спать?

Что я вообще вчера делала?..
Провал. Память упорно отказывалась предоставлять мне какую-либо информацию на тему «вчера». Особенно – вечера означенного дня.
Что за черт?..

Я сонно проморгалась, все еще туго соображая. Надеюсь, мысленный процесс затормаживается именно из-за раннего пробуждения и недосыпа, а не стараниями моего скудного интеллекта. 

…А за окном – темень. У нас вообще очень поздно светает. Оно и понятно – куда уж там солнечным лучам пробиться сквозь тяжелый полог туч?..
Я встала, разминая затекшую шею, и потянулась к окну. Закрыть и лечь спать?

Что-то не тянет. 

Порывшись в шкафу, я выцепила из него мягкий, уютный плед, закуталась в него и,  забравшись с ногами на подоконник, сама не заметила, как задремала… 
…Я возвращалась с лекций по истории. Со странного пробуждения прошла уже неделя, но я так ничего и не вспомнила. 
Была и еще одна странность – часы. Время истекло, а ничего не происходило.  Я ждала, дергалась… а потом четко осознала, что все это время сама себя изводила. Переворот – и время вновь течет, также странно и непонятно, отсчитывая себе что-то и не поддаваясь каким-либо внешним факторам. Ну и ладно! Какое мне дело? Главное – я жива, и умирать не собираюсь…

Город… Университет находился в центре и являлся одним из его «архитектурных шедевров». Центр вообще отличался от окраин – не только погодой и людьми, но и зданиями. Если на окраинах все дома выглядели, а нередко и располагались совершенно одинаково, то в центре все подчинялось безумному и, похоже, больному воображению тамошних обитателей и их строителе. Не берусь описывать их – вряд ли получиться, да и нет у меня слов, чтобы показать вам всю бредовость и нелепость построек. Просто скажу, что мне там не уютно.  
…И это притом, что я до безумия влюблена в этот город. Я люблю в нем все: от хмурого, серого небо и старинных, булыжных мостовых до путаных проулков и внешне похожих, но абсолютно разных по сути домов. От редких скверов с покосившимися, хиленькими деревцами, не выносящих городской смог до моросящих по утрам и вечерам дождей. От звонких песен перелетных птиц, случайно залетевших в огромный мегаполис до чахлых, печально поникших цветов, растущих на клумбах. От гулкого эха, проносящегося по узким улочкам и переходам  до разгуливающего по ним же буйного, шаловливого ветра. 
И даже солнце, которого я почти не вижу, но которое придает мне сил и поддерживает жизнь…
Солнце… как же я хочу увидеть солнце… нежиться в его лучах, танцевать под ними с ветром, петь звонкую песню весеннего дождя…
Как давно это было? И было ли когда?..

..И будет ли?
Все, чего я прошу – это лишь чуточку  солнца, самую малость его нежного света…

Когда я видела его в последний раз? 

Всего неделю назад, а кажется – целую вечность…

Да, неделю… когда все-таки решилась забраться на башню. О, да – не зря я опасалась; в самый не подходящий момент она обрушилась прямо под моими ногами. И этот странный человек…

Неделю?..

Неделю? 

В тот день, в тот вечер, которого я не помню?

Не помнила… 
Теперь – помню.  

- Браво, леди! Вы вспомнили все на удивление быстро… госпожа Лира.

Лира… Пожалуй, что по-настоящему удивительно – это мое имя. Да, само по себе оно встречается у нас более чем редко (за всю свою жизнь не встретила ни единой тезки), но не это главное. Намного интереснее то, что этим мелодичным и лиричным (уж простите за невольный каламбур) именем назвала меня мама – в высшей степени циничная, расчетливая и меркантильно настроенная особа. И вроде бы собиралась назвать меня она совершенно по-другому, но почему-то в последний момент передумала. Как нашло что-то на ней. 

…За что ей большое спасибо – не представляю себя с другим именем. 
- Лира Эйрос, - повторил он задумчиво, нарочито растягивая буквы. Словно пробуя на вкус. 
- Вы изволили навести обо мне справки? – холодно спросила я, не оборачиваясь – голос доносился из-за спины, и я не сомневалась, что говоривший находится там же. 

- Это все, что ты хотела у меня спросить? – вопросом на вопрос ответил он.
Я задумалась, глядя вдаль; туда, где дорога сужалась до узкой ленты и резко ухала вниз, сливаясь с горизонтом. 
- Думаю,  - начала я медленно, тщательно подбирая слова, и вместе с ним переходя на «ты», - что это несколько нечестно: ты многое знаешь обо мне, а я о тебе – ничего. 

- И что бы ты хотела узнать? 

- Кто ты? 

- Кто я? – переспросил он и тут же ответил, не утруждая себя долгим мыслительным процессом. – Я – ветренник.

- Кто? 

- Странник, путешественник… тот, кто гуляет по ветру.
- По ветру? – переспросила я неверяще, и все-таки повернулась к нему. Просто, чтобы заглянуть в глаза и проверить – шутит он или нет. – Как можно гулять по ветру?! Это же не какая-нибудь парковая аллея! 

- Кто сказал тебе такую глупость, леди? Нет ничего невозможного. Особенно – для нас. 
- И что, это так интересно? – пытаясь не выказывать своего интереса и восхищения, спросила я.

- Что именно?

- Путешествовать. По ветру, - добавила я.

- А тебе не было бы интересно шагать из одного мира в другой. Из одного времени – в совершенно иное? 

Я только покачала головой. Все это звучало настолько восхитительно, настолько радужно, что верить этому я никак не могла. То есть могла, но…. Но не могла себе это позволить. 

- Не веришь? – уловил он мои сомнения, и слова его прозвучали как-то обиженно.

- А ты бы – поверил? – резонно заметила я, скрещивая с ним взгляд. Он мягко улыбнулся.

- Я – поверил, иначе меня бы здесь не было. Правда, не сразу, но… Идем! – внезапно закончил он, протягивая мне руку.

- Куда? – растерялась я.

- Я кое-что тебе покажу. Не бойся! 

- Я не боюсь! – оскорбилась я, приняв любезно поданную руку.
- Ну и восхитительно! А теперь – расслабься, слушай ветер… освободись от оков этого мира…
- Не хочу я ни от чего освобождаться! – пробурчала я.

- Ох, люди! – фыркнул он, рывком притянув меня к себе. Я хотела было праведно возмутиться столь панибратскому обращению, но не успела – резкий порыв ветра закружился вокруг нас, всколыхнув длинную юбку моего платья, нежно перебрав волосы, шепнув что-то на ушко…
И я почувствовала небывалую легкость, почти невесомость. И стала казаться себе пушинкой, которую ветер сейчас подхватит и унесет в дальние дали…
Но нет. Этого не случилось. Ни этого, ни чего-либо сверхъестественного. 

Верите ли – не было даже обожаемых фантастами мудреных спецэффектов. 

Я просто растаяла в потоках теплого, июньского ветра…

…Пели птицы. Не те надрывные и обреченные трели, что звенели у нас в городе, а песни счастья, радости, весны… солнца и света. Тепло… так тепло…
Солнце? Здесь есть солнце?!

Я легко отстранилась от… от него (не знаю, как его называть – он не счел нужным представиться) и подняла глаза вверх. Подняла – и утонула в бездонном, невероятно голубом небе с пушистыми белоснежными облаками и ослепительно-ярким солнцем. 

Боже, где я оказалась? Что за волшебное место?..

Луг, полевые цветы… звонкий ручей… лес вдали… горы, увенчанные искристыми снежными шапками…

Сказка… 
Я звонко рассмеялась, не веря собственному счастью. Пошатнувшись на тонких каблучках, сбросила надоевшие туфли, и закружилась в танце, одурманенная свежим воздухом, солнцем, небом, ароматами луговых трав…

Закружилась голова, и я рухнула на траву, сгребая в охапку белые цветы с желтыми, как маленькие солнышки, сердцевинами. Кажется, они называются ромашками – но я не уверенна; никогда не видела их вживую. 

Чудо, настоящее чудо! Неужели есть такое место на свете?

- Где мы? – не найдя ответа сама, спросила я замершего в паре шагов от меня ветренника. 

- Все там же. Только невообразимо давно; может быть, пару сотен лет назад, а может – и тысячу… 

- Невероятно! Неужели наш мир когда-то был таким? Трудно поверить…

- Да, сейчас действительно трудно. Но хочется, не правда ли? – кажется, он улыбнулся, но я этого не видела: солнце слепило глаза, заставляя жмуриться и счастливо мурлыкать, как довольной жизнью кошке.

- Наверное… - рассеяно протянула я. – Но я люблю его и таким. 

- Любишь? – теперь он по-настоящему удивился. – В самом деле? Но ведь он такой… такой…

- Восхитительный. Не смотря ни на что. 

- Тогда ты, наверное, ненавидишь людей, которые сотворили с ним такое…

- Ничуть, - мягко улыбнулась я, заставив поразиться его еще сильнее. 

- Я не понимаю, - покачал он головой. – Совершенно. Как можно..?

- Легко, - пожала плечами я. Вернее, попыталась – но лежа провернуть этот трюк весьма затруднительно, не находите? И внезапно добавила, вспомнив кое-что и не в силах молчать, держать это в себе.– Ты так говоришь… а ведь ничего не знаешь; не представляешь даже, как у нас красиво. И какая у нас бывает радуга. Такая… такая… такая! Это просто неописуемо! Особенно на фоне серого мира, серых домов, серых людей… она, наверное, самая живая из всех нас.

- Ты хочешь остаться здесь… там… в своем мире? – неловко спросил он, запутавшись и пребывая в полнейшей растерянности. Он ждал от меня другой реакции, других слов,  действий?.. Почему?
- Разумеется. А у меня есть выбор? – недоумевала я, нежно поглаживая цветы. 
- Ты можешь пойти со мной, - сказал он таким тоном, будто я должна была уразуметь это с самого начала и своим непониманием наносила ему страшное оскорбление.

- С тобой? – удивилась я. – Ты хочешь взять меня с собой?

- Я не хочу оставлять тебя здесь. Не хочу… и не могу.

- Почему? 

- Ты погибнешь.

- Чушь! 

- Твой мир… люди… это тебе не подходит.

- Бред! Не смотря ни на что, мой мир – лучший из миров! А люди…люди тянутся ко мне. Тянутся, и всегда тянулись. И будут тянуться, я уверена.
- Будут, ты права. Потому что ты совсем не похожа на них, не пала жертвой лжи, лицемерия, выгоды и денег. Они тянутся к тебя, как к лучику света в царстве кромешной тьмы… это так, бесспорно. Но знаешь… в один момент они сами же и уничтожат тебя. Как всегда убивают свою надежду. Просто потому, что испугаются внезапного прозрения.

- Нет, - я замотала головой. – Нет! Такого не случится! Если все так, как ты говоришь… они так не сделают.

- Сделают. Я повидал много больше,  и знаю, о чем говорю. 

- Где и когда это было?! 

- Люди всегда одинаковы. Всегда и везде, - с презрением, раздражением и какой-то невыразимой горечью высказал он. – Не сомневайся – эта участь ждет тебя. Если, конечно, ты не зачахнешь раньше в этом прогнившем мире…

- Он не прогнил! 

- Верно. Прогнили люди. А за ними – и мир.
- Я не уйду! 

- Глупая леди! Ты еще передумаешь! – вызверился он.

- Почему ты так уверен в своих словах? 

- Потому, что ты не из тех, кто, возомнив себя мессией, готов положить собственную жизнь на алтарь несуществующей веры! Тебя убьют, уничтожат, разотрут в порошок – как ты не понимаешь?! 

- Они так не сделают, - упрямо повторила я, - просто потому, что вечно будут жалеть о содеянном.

- Всегда находятся фанатики, которых это не волнует. Именно поэтому раньше процветала инквизиция.
- Вот именно – раньше! Все изменилось!

- Люди – всегда одинаковы, - с не меньшим упрямством, чем я, повторил он. – Ее нет сейчас только потому, что я это считается аморальным. Официально. Но многие думают и поступают иначе.

- Мне надоело с тобой спорить, - глухо повторила я. – Я остаюсь. Чтобы ни случилось. 

И, поколебавшись, добавила: 

- По крайней мере – сейчас. Может быть, все так, как ты говоришь. Тогда я… я хочу оставаться там как можно дольше, понимаешь?

Он не ответил. Только неопределенно качнул головой и внезапно сказал:

- Я приду за тобой. Тогда, когда сил оставаться у тебя уже не будет. 

- Хорошо, попробуй. Но это не значит, что я непременно пойду с тобой.

- Вот как? – приподняв одну бровь, спросил он.

- Я подумаю, - отрезала я.

- Как скажешь, леди… позволь, - он наклонился ко мне и осторожно снял часы, - я забираю их у тебя. 

-  Время остановилось. Снова, - повторила я. – Почему?

- Мы встретились, - пожал он плечами. – Снова… опять.

- Они показывают, сколько времени осталось до встречи? 

- Они показывают, сколько осталось до какого-то важного, ключевого момента твоей жизни… в смысле, жизни хозяина. Знай: я приду за тобой, когда истечет твое время, когда упадет последняя из песчинок. Знай – и помни.
- Ты обещаешь? 

- Обещаю, - кивнул он, опустив голову. 
- Мы возвращаемся? 
- Боюсь, что так, - подтвердил он. 

- Можно мне взять цветы? - глядя ему в глаза, спросила я почти умоляюще.

- Разумеется. Бери что хочешь, - мягко улыбнулся он.

- Мне этого достаточно, - улыбнулась я в ответ, вставая.

- Платье… - неопределенно выдал он.

- Что, прости? – удивилась я.

- Твое платье… 

Я опустила глаза на одежду, и равнодушно отметила травянистые разводы на нем. 

- Не страшно, - махнула рукой я. Оно того стоило.

- А туфли? 

- Я пройдусь босиком. Давно не ходила так…

- Мы возвращаемся, - констатировал он и я, зажмурившись, вновь растаяла в порыве ветра. Только нынче он был холодный, пронизывающий… ноябрьский. Такой ветер дует поздней осенью, когда сама осень уже почти кончилась, а зима еще не наступила, но уже изо всех сил вытесняет свою соседку.

…Его уже не было. Я вернулась домой, в родной мир, город совершенно одна, и о нашей встрече не напоминало ничто. Разве что испорченные туфли, лежащие рядом, перепачканное платье да букет восхитительных луговых цветов. 
…А его не было, и следа ни осталось. 
Только пропали часы.
Я сидела на холодном камне мостовой, а в городе разлилась непривычная тишина. Потому что шел  дождь. Да и день сейчас… все на работе. А те, кто не работает, изволят сидеть по домам – люди не видят прелести в том, чтобы мокнуть под дождем.

Глупость… все зависит от того, как смотреть на вещи, под каким углом видеть их. Если считать, что выходя на улицу будешь «мокнуть» - ты промокнешь до нитки, озябнешь, простудишься и не получишь ни грамма удовольствия. А если решишь прогуляться... если решишь прогуляться, то все будет совсем по-другому. Намного лучше, приятнее… волшебнее. 
Жаль, этого почти никто не понимает. Или, скорее – не хочет понимать…

Ох… 

Я собрала волю в кулак и, отогнав странные мысли, заставила себя встать. Подхватила оброненную  до экскурса в прошлое города – или, вернее, места, на котором ныне стоит город – сумку, и, отбросив со лба длинную, встрепанную челку, зашлепала по лужам. 

…Тревоги, печали, заботы, смятение – все отступило, словно смытое струями дождя. 

Люблю дождь… 

И мир… 

И город…

Мой город.
Встреча 3.

Я держался, держался сколько мог. Изо всех сил. Стремился забыться, отвлечься, перестать думать, но… тщетно. Все – тщетно. Встреченная на Кендре и оставленная там леди никак не выходила из головы. Что с ней, как она… не было ли мое решение ошибочным?

Может статься, что я опоздаю?..

И часы… демоновы часы отнюдь не собирались приближать долгожданный миг! 

Хорошо, если пара песчинок упала со дня нашей встречи. Мало, ужасно мало…

Сколько еще ждать?

Могу я ждать?

И выдержу ли?..

Тьма, что за невыносимая пытка?! 

И я не сдержался. Первый раз в своей жизни. 

Впрочем, если уж так говорить – эта леди… Лира… первая за всю мою долгую жизнь, кого я захотел провести по ветру. 

Лира… какое восхитительное имя. 

И невообразимо ей подходит.

…Я не сдержался, и пришел к ней. 

За окном расплескалась осень.  Но об этом почти ничто не говорило – пожалуй, только короткие куртки, накидываемые прохожими поверх одежды и тонкое, чахлое деревце, лишившееся почти всех своих листьев цвета расплавленного золота. 
А она была все такой же. Нет, не так… почти такой же.

Тоненькая и хрупкая, как диковинный цветок, распустившийся в темнице. Рассыпавшиеся по плечам тускло-золотистые вьющиеся жидкие волосы только подчеркивали ее бледную, почти молочную кожу, чуть розоватые губы и невероятно живые глаза цвета древних северных морей. Сами  полупрозрачные, серо-голубые, ближе к зрачку они выцветали до туманного, дымчато-серебряного цвета. 
За это время она истончилась еще больше и походила на привидение, тень самой себя. 

Увидев меня, она мягко улыбнулась и хотела было что-то сказать, но я опередил ее.
- Я солгал.

Она только удивленно сморгнула, замерев и прекратив гладить урчащую зеленоглазую кошку. 
- Я не сдержал своего слова.

Она все также удивленно глядела на меня, склонив теперь встрепанную головку на бок. 

- Я сказал, что приду, когда истечет время и когда у тебя просто не будет иного выхода, кроме как пойти со мной.

Она сморгнула и как-то странно посмотрела в окно. А потом рассеяно спросила: 

- Это не так?

- Боюсь, что нет. Или..?

Она так и не ответила, продолжив смотреть в окно. Кошка потерлась о ее руку, но, не заметив со стороны леди внимания, звучно чихнула-фыркнула и, спрыгнув с ее колен, чинно вышла из ее комнаты, гордо задрав хвост.

- Солнца нет, - вдруг сказал она еле слышно. – И неба – тоже. Ничего нет, даже ветра… 

Лира потянулась к окну, но внезапно замерла всего в паре сантиметров от него, словно натолкнулась на невидимую стену. 
И отдернула ее, будто обжегшись. 
- Нет… - повторила она, словно уговаривая саму себя поверить в это. И такая горечь, такая мука отразилась на ее лице, что пробрало даже меня. 

Она чахнула; чахнула, словно цветок, лишившийся самого дорогого, что у него есть и когда-либо было - солнца. И неважно, что видит она его редко; этих коротких мгновений достаточно, чтобы поддерживать в ней жизнь. Но без них – она погибнет.

Да что там? – уже погибает… 
- Ты пойдешь со мной? – спросил я, почти не надеясь, но будучи не в силах промолчать.

Она повернулась ко мне, глядя прямо в глаза. И сама отвела взгляд. 

- Люди отравили его смертельным ядом. Он медленно умирает – и тащит меня за собою, не желая отпускать. Я люблю этот мир, безумно люблю… с каждым мгновением – все больше, все сильнее… еще немного – и я его возненавижу, - внезапно резко закончила она. – Поэтому я, наверное, должна уйти… ты не думаешь так? 

Она повернулась ко мне, грустно улыбаясь. И печально добавила:

- Не хочу видеть, как он погибат… так что ты думаешь?

- Выбор за тобой. 

- А время?

- Что – время? – не понял я.

Она подошла ко мне, шелестя кружевными оборками платья. Дежа-вю. 

Это уже было раньше, совершенно точно. Только теперь мы поменялись ролями.

…А я  ведь выше ее, почти на голову. Только сейчас заметил.

Леди поймала ладонью часы и поднесла к прищурившимся глазам. Пригляделась, улыбнулась, что-то себе отметив, и приподняла их, чтобы мог рассмотреть я.

Время утекало как никогда быстро, словно наверстывая упущенное. Оставалось от силы полминуты прежде, чем оно истечет
- Я как-то так и подумала… - снова улыбнулась она и внезапно спросила, подняв на меня глаза. – А скажи… куда мы отправимся?
- Куда? – переспросил я. – туда, где нас нет, не было… и, думаю, быть не должно.

- Как скажешь, - качнула она головой. – Только вот…

- Только что?

- Мы сюда не вернемся,  - скорее сказала, нежели спросила она. 

- Разумеется, нет. По крайней мере, в это время.
- Куда угодно, только не здесь и сейчас. И не в будущее – все равно у этого мира его считай нет.

- Как пожелаешь, леди, - улыбнулся я. – Если хочешь что-то сделать – самое время. 

Она покачала головой.

- Мне нечего делать, и нечего брать с собой. Разве что…  - она оглянулась назад, и взгляд ее остановился на старом ручном фонаре.

- Бери, если хочешь. Ничего страшного не случится.

Она тихонько усмехнулась себе и протянула руку к фонарю. В тот же миг на фитиле вставленной в него свечи распустился трепетный, только зарождающийся еще цветок огня. 
- Как ты это сделал? – по-детски восхитилась она, прижимая его к груди обеими руками.

- Легко и просто, - пожал я плечами.

- А я так смогу? – требовательно осведомилась она.

- Ну… как-нибудь, когда-нибудь…

- А не слишком ли расплывчато? – фыркнула она.

- Да нет, в самый раз. Так мы идем?

- Идем! 

Резкий порыв ветра распахнул настежь плотно прикрытое окно. Я ловко вспрыгнул на подоконник и протянул ей рук. 

И такое тоже, кажется, было…

Она удивленно замерла. 

- Зачем? 

- Так интереснее! 

Поколебавшись, она взяла фонарь в левую руку, а правой коснулась моей. Я помог ей подняться, едва заметно покачнувшись и чуть не врезавшись в оконную раму. Лира выразительно фыркнула, сдерживая смех.  

- Твой последний шанс попрощаться с миром, - заметил я.

Она лишь покачала головой, горько усмехнувшись. 
- Я уйду не прощаясь. Боюсь, по-другому он меня не отпустит…
Я только пожал плечами – и резко шагнул назад, в бездну серого неба, дернув ее за собой. Интересно, какой это этаж?

Судя по расширившимся глазам Лиры – отнюдь не первый, и не второй. Оно и к лучшему – иначе можно и не успеть.

Этот сумасбродный ветренник фактически выпрыгнул в окно! Пятнадцатый этаж!! Чем он думает?! 
- Адэлль.

- А? 

- Мое имя… - еле заметно улыбнулся он… и растаял в воздухе. 

…А силуэт его рассыпался ворохом золотых листьев. 

Удивиться я не успела – ветер принял меня в свои объятья, растворив в себе и унеся куда-то прочь, в лучший мир, в лучшее время… к лучшей судьбе и лучшим людям. 

- Листья? – поразилась одна из прохожих, молодая девушка лет девятнадцати – очень юная, по нынешним меркам, когда иные долгожители отмечают трехсотлетний юбилей и на тот свет отнюдь не торопятся. Она так и замерла посреди улицы, не в силах поверить собственным глазам. – Откуда здесь листья? Ни одного дерева…

- О, Марион! Не отвлекайся на всякую ерунду! – отмахнулся от нее спутник. – Подумаешь – листья! Ветром принесло! Идем, мы опоздаем! Ну что ты стоишь, как вкопанная! Всего лишь листья! 

- Но я никогда не видела их там много, - робко попыталась возразить она, но он и не подумал слушать ее возражений, потащив за собой. 

…А золотые листья все падали и падали, опускаясь на землю прощальным, последним вальсом…

Время придумали люди. И подчиняется оно только им. 
…Только сами они, по чьей-то злой шутке, об этом и знать не знают. И времени ничего не остается, кроме как брать бразды правления в свои руки. 
Ветер и время,
Рука об руку…
Листья желтеют на мокрой земле…

Свет фонаря… Мы уже не вернемся…

Мир – не грусти, прошу, 

обо мне…
